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městský úřadčervenec–srpen 2023

SLOVO STAROSTY
Vážení a milí spoluobčané,

v polovině června jsme si užili tradiční oslavy Dny města, které se letos konaly na 
několika místech a na své si přišly všechny věkové kategorie našich občanů. Ve 
druhé polovině docházelo k postupnému vyřazení absolventů středních škol či 
učilišť i žáků devátých tříd základních škol a všem přeji hodně úspěchů v dalším 
studiu nebo v jejich profesním životě.

V plném proudu je již doba dovolených a věřím, že nás bude čekat teplé a slu-
nečné léto, během kterého si snad všichni odpočineme a načerpáme dostatek 
energie. A léto si můžeme užívat i v našem městě třeba prostřednictvím bohaté 
nabídky kulturních akcí, návštěvou přírodního koupaliště nebo procházkami či 
vyjížďkami třeba v rámci blízkého CHKO Poodří.

Budova bývalého internátu
V průběhu června jsme zahájili proces převzetí části budovy bývalého internátu 
na ulici Poštovní, který jsme obdrželi darem od Moravskoslezského kraje. Roz-
hodnutím přijmout částečně funkční budovu do vlastnictví města jsme sice získali 
budovu, která bude k plné funkčnosti vyžadovat nemalé investice, avšak nechtěli 
jsme případným odmítnutím daru riskovat, že by nám v centru města vyrostla třeba nějaká ubytovna pro nepřizpůso-
bivé nájemníky. V první řadě bude po dokončení procesu převzetí nutné zpracovat projektovou dokumentaci a v první 
etapě budeme chtít v aktuálně nevyužitých prostorách bývalé jídelny vytvořit podmínky pro provoz mateřské školy či 
dětské skupiny. Cílem bude také získat uživatele i do doposud volných prostor tak, aby byla kapacita budovy využita 
na maximum.

Dělnický dům
V době, kdy píšu tyto řádky, ještě není definitivně rozhodnuto o osudu komplexní rekonstrukce jediného kulturního 
stánku ve Studénce, a to budovy Dělnického domu. Na konci května proběhlo otevírání nabídek z výběrového řízení 
na zhotovitele rekonstrukce, do kterého se přihlásili tři uchazeči. Ačkoli jsem předpokládal, že o tento velký projekt 
bude mezi zhotoviteli větší boj, tak bohužel i  ta nejlevnější nabídka byla dokonce nad předpokládaný rozpočet. Na 
základě této skutečnosti proběhlo setkání zástupců všech subjektů, které jsou zastoupeny v zastupitelstvu města tak, 
abychom prodiskutovali další možný postup. Ze schůzky bylo v naprosté shodě jasné, že ať do realizace půjdeme, 
nebo nepůjdeme, tak to bude v současné době bohužel rozhodnutí špatné... Proto se většina zastupitelů zejména 
z obavy nad případnými vícepracemi, které se i dle zkušeností s rekonstrukcí starých budov zpravidla objevují, přiklá-
něla k tomu nepřijmout dotaci ani bankovní úvěr, a tím pádem tuto investiční akci jako celek nerealizovat. Zároveň byla 
všemi vyjádřena vůle jít cestou postupné rekonstrukce a doufáme, že stávající provoz neohrozí nějaká nenadálá větší 
havárie, která by znemožnila naplno Dělnický dům provozovat. Definitivní rozhodnutí bylo v plánu učinit dne 29. června 
na mimořádném jednání zastupitelstva města, a tudíž v době, kdy vychází toto číslo zpravodaje města je již jasné, zdali 
rekonstrukce Dělnického domu dostala zelenou nebo červenou.

Libor Slavík
starosta

starosta Libor Slavík

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA STUDÉNKY
Další schůze rady města se konaly 
dne 25.05.2023 a  06.06.2023 
v  zasedací místnosti Městského 
úřadu Studénka. Na programu byly 
mimo jiné tyto záležitosti:

Rada rozhodla:
– v  rámci rozhodování mimo 
zasedání Společenství vlastníků 
jednotek v  domě čp.  591–592, se 
sídlem Studénka, část Butovice, 
Poštovní 591, schválit účetní výkazy 
za rok 2022,
– uzavřít smlouvu o  spolupráci při 
zajištění zpětného odběru a zařazení 
místa zpětného odběru do obecního 
systému odpadového hospodářství 
se společností EKO-KOM, a. s.,

– uzavřít smlouvu o  zajištění 
odděleného sběru komunálního 
odpadu se společností Partr, 
spol. s r. o., a EXPOL TRADE, s. r. o.,
– vyhovět žádosti spolku POP-
STU, z. s., a souhlasí s bezúplatným 
využitím části pozemku parc. č. 1 738 
– ostatní plocha v  obci Studénka, 
k.  ú. Butovice, pro pořádání veřejně 
přístupné akce v  rámci oslav Dny 
města Studénky dne 16.06.2023 
v době od 16:00 do 02:00 hod. a dne 
17.06.2023 v  době od 14:00 do 
02:00 hod.,
– uzavřít smlouvu o smlouvě budoucí 
o zřízení služebnosti inženýrské sítě 
spočívající v právu zřízení a umístění 
dešťové kanalizace v části budoucího 

služebného pozemku parc. č. 1 410/1 
– ostatní plocha v  obci Studénka, 
k.  ú.  Butovice, ve vlastnictví města 
Studénky, ve prospěch budoucích 
panujících nemovitých věcí – 
bytových jednotek vymezených 
v bytovém domě s čp. 633, 634 a 635 
v části obce Butovice, postaveném na 
pozemku parc. č. 1 412 – zastavěné 
plocha a  nádvoří v  obci Studénka, 
k. ú. Butovice,
– udělit výjimku z  postupu dle 
vnitroorganizační směrnice Výběr 
dodavatelů u  zakázek malého 
rozsahu spočívající ve schválení 
postupu při zadávání zakázky 
Odstranění havárie kanalizace v MŠ 
Nová Horka formou přímého zadání,
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– udělit výjimku z  vnitroorganizační 
směrnice Výběr dodavatelů 
u zakázek malého rozsahu a umožnit 
přímé zadání zakázky Dětské hřiště 
– lanová dráha,
– zrušit platnost části usnesení 
RMS č.  196/08/23, bodů 1.2–1.5, 
ze dne 23.03.2023 ve věci zavedení 
nádobového systému door to door ve 
městě Studénka,
– uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo 
na službu PD – sportoviště Nová 
Horka mezi městem Studénka 
jako objednatelem a  společností 
SPORTOVNÍ PODLAHY 
ZLÍN, s. r. o., jako zhotovitelem,
– na základě zprávy o  hodnocení 
nabídek, že nejvýhodnější nabídku 
na veřejnou zakázku malého 
rozsahu na službu PD – vybudování 
kruhového objezdu Nová Horka 
– Bartošovice – opakované řízení 
podala společnost TERRA – 
POZEMKOVÉ ÚPRAVY,  s.  r.  o., 
s nabídkovou cenou 502.000 Kč bez 
DPH a 607.420 Kč s DPH,
– zrušit zadávací řízení na veřejnou 
zakázku malého rozsahu na dodávky 
Nákup serverů – 2 ks,
– zadat veřejnou zakázku malého 
rozsahu na dodávky Nákup serverů 
– 2 ks, opakované řízení.

Rada schválila:
– aktualizaci obsahového plánu 
jednání schůzí Rady města Studénky 
pro 2. pololetí 2023,
– změnu rozpočtu rozpočtovým 
opatřením v kompetenci Rady města 
Studénky č. RO/RMS/2023/05,
– účetní závěrky sestavené 
k  rozvahovému dni 31.12.2022 
příspěvkových organizací: Základní 
škola Studénka, Butovická  346, 
příspěvková organizace, Základní 
škola Studénka, Sjednocení  650, 
příspěvková organizace, Základní 
škola Františka kardinála Tomáška 
Studénka, příspěvková organizace, 
Mateřská škola Studénka, 
Komenského  700, příspěvková 
organizace, SAK  Studénka, 
příspěvková organizace,
– výsledky hospodaření 
příspěvkových organizací města 
Studénky za rok 2022 a  jejich 
rozdělení do fondů.

Rada souhlasila:
– s přijetím dotace pro SAK Studénka, 
příspěvkovou organizaci, z programu 
Veřejné informační služby knihoven 
ve výši 80.000 Kč na pořízení nového 
počítačového vybavení pro veřejnost 
a  zaměstnance městské knihovny 
na základě rozhodnutí Ministerstva 
kultury pod č.  j.  MK  23596/2023 
OUKKO o  poskytnutí dotace ze 
státního rozpočtu ČR na rok 2023,

– se zapojením SAK  Studénka, 
příspěvkové organizace, do 
projektu Moravskoslezského kraje 
Podpora technických atraktivit 
v  Moravskoslezském kraji v  roce 
2023 na realizaci projektu Fajne léto 
2023 a  uzavřením smlouvy s  tím 
související.

Rada stanovila:
– upravené závazné ukazatele 
hospodaření pro rok 2023.

Rada vzala na vědomí:
– kontrolu plnění usnesení a  úkolů 
předešlých schůzí Rady města 
Studénky,
– kontrolu plnění usnesení a  úkolů 
předešlých zasedání Zastupitelstva 
města Studénky,
– informaci tajemníka městského 
úřadu o  výsledku kontroly dle 
důvodové zprávy u  odboru financí 
a  rozpočtu Městského úřadu 
Studénka,
– přehled smluv o objemu 200.000–
600.000 Kč podepsaných uvolněnými 
členy Zastupitelstva města Studénky 
za období 01–03/2023,
– informaci o plnění rozpočtu města 
Studénky k 30.04.2023,
– výroční zprávu o  činnosti 
SAK  Studénka, příspěvkové 
organizace, za rok 2022,
– vyhlášení soutěže o logo a znělku 
města Studénky u  příležitosti 
65.  výročí vzniku města a  souhlasí 
s udělením odměny vítězi v soutěži: 
o  logo města Studénky ve výši 
7.000 Kč, o znělku města Studénky 
ve výši 7.000 Kč,
– doporučení konkurzní komise 
o  vhodném uchazeči na vedoucí 
pracovní místo ředitele/ředitelky 
Základní školy Studénka, 
Butovická  346, příspěvkové 
organizace, pí Mgr.  Aranku 
Horváthovou.

Rada jmenovala:
– s účinností od 01.08.2023 na vedoucí 
pracovní místo ředitelky Základní 
školy Studénka, Butovická  346, 
příspěvkové organizace, pí 
Mgr. Aranku Horváthovou.

Rada doporučila zastupitelstvu:
– směnit část pozemku parc.  č.  13 
– ostatní plocha v  obci Studénka, 
k.  ú.  Nová Horka, a  to dle 
geometrického plánu č. 366-23/2023 
nově označenou parc.  č.  13/2 – 
ostatní plocha o  výměře 2  612  m2, 
ve vlastnictví společnosti AREÁL 
NOVÁ HORKA, s. r. o., za pozemky 
parc.  č.  11/2 – ostatní plocha 
o  výměře 550  m2, parc.  č.  116/3 – 
ostatní plocha o  výměře 3  882  m2, 
parc.  č.  116/4 – ostatní plocha 

o  výměře 2  063  m2, parc.  č.  116/5 
– ostatní plocha o  výměře 385  m2, 
parc.  č.  116/9 – ostatní plocha 
o  výměře 16  m2, parc.  č.  147/1 – 
ostatní plocha o  výměře 2  204  m2, 
vše v  obci Studénka, k.  ú.  Nová 
Horka, ve vlastnictví města Studénky 
s  tím, že společnost AREÁL NOVÁ 
HORKA, s.  r.  o., uhradí městu 
Studénka rozdíl v cenách pozemků, 
tj. celkem 1.427.360 Kč,
– vzít na vědomí žádost XXX, 
bytem XXX, o prodej části pozemku 
parc.  č.  144 – ostatní plocha 
o výměře cca 300 m2 v obci Studénka, 
k. ú. Nová Horka,
– rozhodnout nezahajovat proces 
pořízení samostatné změny 
Územního plánu Studénka na návrh 
předložený XXX, bytem XXX, a tento 
požadavek řešit v  rámci zpracování 
zprávy o  uplatňování územního 
plánu,
– rozhodnout nezahajovat proces 
pořízení samostatné změny 
Územního plánu Studénka na 
podnět předložený XXX, bytem XXX, 
a  tento požadavek řešit v  rámci 
společné změny s  případnými 
dalšími podanými návrhy na změnu 
územního plánu,
– rozhodnout nezahajovat proces 
pořízení samostatné změny 
Územního plánu Studénka na podnět 
předložený společností VELRE – 
výškovky, s. r. o., a tento požadavek 
řešit v  rámci společné změny 
s  případnými dalšími podanými 
návrhy na změnu územního plánu,
– přistoupit ke spolupráci 
s  Moravskoslezským krajem 
a  spolupodílet se na financování 
projektu Kotlíkové dotace 
v Moravskoslezském kraji – 5. výzva 
realizovaného krajem v  rámci 
Operačního programu Životní 
prostředí 2021–2027,
– vyhovět žádosti o  prodloužení 
termínu na doručení projektové 
dokumentace a stavebního povolení 
společnosti KOMKOR,  s.  r.  o., 
a  uzavřít dodatek ke smlouvě 
o  povinnostech souvisejících 
s  rekonstrukcí budovy Vagonář ve 
Studénce ze dne 30.04.2020,
– zařadit investiční záměr Mateřské 
školy Studénka, Komenského  700, 
příspěvkové organizace, do 
Strategického rámce MAP – seznam 
investičních priorit (2021–2027),
– vydat obecně závaznou vyhlášku 
města Studénky o nočním klidu,
– schválit Souhlasné stanovisko 
subjektu, který vydal komunitní plán 
sociálních služeb, střednědobý plán 
rozvoje sociálních služeb kraje nebo 
Národní strategii rozvoje sociálních 
služeb 2016–2025 Charitě Studénka,
– souhlasit s  realizací projektu 
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Stavební úpravy objektu čp.  216 
ve Studénce‑Butovicích Charitou 
Studénka, předloženého do výzvy 
č.  31_22_043 Zvyšování kapacit 
nepobytových komunitních sociálních 
služeb Národního plánu obnovy 

s  plánovanými celkovými výdaji 
projektu 16.549.000  Kč bez DPH 
včetně nezpůsobilých výdajů; projekt 
bude financován dotační podporou 
a prostředky Charity Studénka.

Plné znění usnesení najdete na 
internetových stránkách města www.
mesto-studenka.cz.

Libor Slavík
starosta

KONTROLA KANALIZACE
Středisko čistírny odpadních vod a kanalizace vám ozna-
muje, že v  souvislosti s  přetěžováním splaškových ka-
nalizačních systémů, které je obvykle způsobeno napo-
jením vod srážkových, přistoupilo středisko ČOVaK ke 
kontrole, zda nedochází k  neoprávněnému vypouštění 
srážkových vod z nemovitostí do splaškové kanalizace, 
které je v rozporu s podmínkami stanovenými Kanalizač-
ním řádem.

Tím, že se do splaškové kanalizace dostávají dešťové 
vody, vznikají problémy hlavně na čerpacích stanicích 
a následně na čistírně odpadních vod. Tato zařízení jsou 
dimenzována pouze na objem splaškových vod, a ne na 
velké objemy vod dešťových. Důsledkem jsou zvýšené 
náklady na energie, opotřebení a zničení částí infrastruk-
tury, ohrožení životního prostředí nebo zničení majetků 
producentů. Tyto aspekty také ovlivňují výši ceny stočné-
ho a hospodaření města.

Průzkum kanalizačních přípojek jednotlivých nemovitos-
tí je prováděn tzv. kouřovou metodou. Tímto způsobem 
lze provést kontrolu správnosti napojení srážkových vod 
bez účasti majitele nemovitosti, aniž by docházelo k po-
škození či zásahu do jeho majetku. Metoda je založena 
na stopování zdravotně nezávadné umělé mlhy vháně-
né do oddílné splaškové kanalizace. Mlha je produková-
na výrobníkem mlhy a pomocí výkonného ventilátoru je 
vháněna vstupní šachtou do stoky splaškové kanalizace 
a následně do kanalizačních přípojek připojených nemo-
vitostí. Pokud je do kanalizační přípojky na splaškové ka-

nalizaci nesprávně napojeno i srážkové odvodnění z ne-
movitosti, objeví se mlha v okapech či dvorních vpustích. 
Tyto jevy jsou v průběhu zkoušky vyhodnocovány a do-
kumentovány technickými pracovníky na místě a slouží 
jako podklady pro pozdější jednání s majiteli objektů, kte-
ří jsou vyzýváni k  nápravě závadného stavu. Pokud je 
neodstraní, za závady v odkanalizování hrozí vlastníkům 
objektů i finanční postih do výše 50.000 Kč.

Mlhy se vyrobí poměrně velké množství, je tedy nutná 
spolupráce s Hasičskou záchrannou službou, aby nebyla 
povolána k  „falešnému“ poplachu a  zbytečnému výjez-
du. Na hasičský dispečink se nahlásí zahájení i ukonče-
ní akce. Někdy se může stát, že se mlha protlačí i přes 
sifonový systém WC a  vnikne do prostoru nemovitosti. 
V tomto případě stačí vniklou mlhu jen odvětrat.

Kontroly byly již zahájeny v části Butovic, kde bylo prově-
řeno 24 ks přípojek. Byly zjištěny 3 případy nesprávného 
napojení a vlastníci těchto nemovitosti budou v nejbližší 
době vyzvání k provedení nápravy.

V průběhu měsíce července budou pokračovat kontroly 
v Butovicích, tak i v části Studénky. Jedná se o kanalizaci 
v majetku města Studénka.

Tomáš Teichmann
vedoucí střediska ČOVaK

DALŠÍ KOLO KOTLÍKOVÝCH DOTACÍ
Ministerstvo životního prostředí spouští 5.  kolo kotlíko-
vých dotací. Prostřednictvím Moravskoslezského kraje 
bude možné žádost o dotaci podat od konce letošního 
června. Dotace je určena nízkopříjmovým skupinám oby-
vatel a podmínky poskytnutí se příliš neodlišují od před-
chozích kol.

Žádost o dotaci budou moci podávat majitelé rodinných 
domů, bytové jednotky v bytovém domě nebo trvale obý-
vaného rekreačního objektu, kteří jsou starobními dů-
chodci nebo invalidními důchodci ve 3. stupni invalidity. 
Podmínku pobírání důchodu budou muset splnit všichni 
členové domácnosti. Žadatelem může být také vlastník, 
který v  době od 1.  ledna 2022 do dne podání žádosti 
o dotaci pobíral alespoň v  jednom období příspěvek na 
bydlení, tuto podmínku může splnit i jiný člen domácnosti.

Cílem kotlíkové dotace je ukončit používání kotlů na pev-
ná paliva zařazených do emisní třídy č. 1 a 2. Kotle mo-
hou být nahrazeny kotli na biomasu jak s ruční dodávkou 
paliva, tak automatickými, případně elektrickými nebo 
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plynovými tepelnými čerpadly. Vhodný typ nového kotle 
je možné ověřit v seznamu podporovaných výrobků.

Dotace na pořízení nových podporovaných zdrojů vy-
tápění dosahuje až 130.000 Kč u kotle na biomasu, až 
180.000 Kč u tepelného čerpadla. Dotace dosáhne vždy 
maximálně 95 % uznatelných nákladů. K dotaci je dále 
přiznán příspěvek Moravskoslezského kraje ve výši 
7.500 Kč a město Studénka poskytuje dalších 5.000 Kč. 
Do uznatelných nákladů je možné zahrnout nejen samot-
nou výměnu kotle, ale také náklady na úpravu spalino-
vých cest, úpravu nebo rozšíření otopné soustavy, nákla-
dy na projektovou dokumentaci. Výměna kotle musí být 
provedena do 30. září 2026.

Výzva 5. kola bude přístupná do 30. srpna 2024. Žadatelé 

budou moci využít možnosti proplacení zálohové faktury 
až do výše 60 % přiznané dotace. Zbývající část dotač-
ních prostředků bude žadateli vyplacena po doložení do-
kladů o provedené výměně kotle.

K žádosti o dotaci bude nutné doložit:
- kopii dokladu o kontrole technického stavu stávajícího 
(měněného) kotle,
- fotodokumentaci stávajícího (měněného) kotle,
- potvrzení/smlouvu o vedení bankovního účtu,
- potvrzení o pobírání důchodu, příspěvku na bydlení.

Podrobnější informace je možné získat na webové adrese: 
https://lokalni-topeniste.msk.cz, případně na městském 
úřadě – Mgr. Michaela Malaníková, tel. 556 414 323.

SPLATNOST POPLATKU ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD
Splatnost místního poplatku za obecní systém odpadové-
ho hospodářství je 31.10.2023. Základní sazba poplat-
ku pro rok 2023 činí 720 Kč za osobu.

Bezhotovostní platba: 19-924801/0100 (Komerční 
banka, a. s.) + přidělený VS

VS – variabilní symbol byl každému občanovi (každému 
dítěti, dospělému) přidělen, když se stal občanem měs-
ta Studénky, tedy při narození, přistěhování, v minulých 
letech, a je po celou dobu stejný (v případě pochybností 
zavolejte našim pracovnicím).

Platba kartou nebo v hotovosti je možná i  na pokladně 
MěÚ.

Možnost požádat si o osvobození od poplatku za rok 2023 
je do 31.12.2023. Osvobození a úlevy od poplatku jsou 
vyjmenovány v čl. 7 Obecně závazné vyhlášky, o místním 
poplatku za obecní systém odpadového hospodářství.

Variabilní symbol a všechny potřebné informace pro pří-
slušný poplatek mohou občané zjistit na MěÚ Studénka 
u pracovnic odboru financí a  rozpočtu u paní Ing. Mar-
kéty Bőhmové, e-mail: bohmova@mesto-studenka.cz, 

telefon 556 414 305, 773 795 619 a dále u paní Markéty 
Holaňové, e-mail: holanova@mesto-studenka.cz, telefon 
556 414 305, 770 171 874.

Další informace jsou uvedeny na webových stránkách 
města:
Přihlášení – Portál občana města Studénky (mesto-stu-
denka.cz)
Potřebuji si vyřídit – Oficiální stránka města Studénky 
(mesto-studenka.cz)
Obecně závazné vyhlášky – Oficiální stránka města Stu-
dénky (mesto-studenka.cz)
Povinné informace – Oficiální stránka města Studénky 
(mesto-studenka.cz)

V průběhu letních měsíců budou roznášeny upomín-
ky na nezaplacené poplatky z minulých let. Složenky 
na platbu místního poplatku za komunální odpad na 
rok 2023 nebudou roznášeny.

Odbor financí a rozpočtu

BEZPEČNÉ LÉTO PŘI ROZDĚLÁVÁNÍ OHŇŮ A GRILOVÁNÍ
Máme tu opět letní prázdniny a s nimi 
nejteplejší letní měsíce. Podle dlou-
hodobé předpovědi počasí nás letos 
zřejmě nemine ani „období sucha“, 
které vyhlašuje Moravskoslezský kraj 
při nepříznivých klimatických pod-
mínkách, kdy vlivem sucha dochází 
k  usychání a  odumírání rostlinstva, 
což pak vede ke zvýšenému počtu 
požárů nebo jejich rychlému šíření.

Nejen na to musíme během letních 
měsíců myslet při pálení různých ma-
teriálů, rozdělávání ohňů, zahradních 
taboráků nebo grilování. Rozdělávání 
ohně na zahradě může být příjemnou 

zábavou, ale i  když bývá zahrada 
považována za soukromý majetek, 
nelze si zde dělat, co se nám zlíbí, 
jelikož si můžeme přivodit problémy 
s okolím nebo úřady.

Velmi důležité je si zjistit, jestli není 
na místě, kde chceme rozdělat oheň, 
tato činnost zakázána (např. v  lese, 
v  chráněné krajinné oblasti nebo na 
jiných místech, kde by mohl vznik-
nout požár). Pokud Moravskoslezský 
kraj vyhlásí období sucha, je rozdělá-
vání jakýchkoliv ohňů zakázáno.

Musíme pamatovat i  na množství 

případného kouře a  míru zápachu 
tak, abychom neobtěžovali sousedy 
a  vyhnuli se tak jejich stížnostem. 
Vyhnout se tomu můžeme tím, že 
budeme spalovat materiál postupně, 
regulovat jeho množství a hlídat si, co 
spalujeme.

Vypalování porostů je zakázáno, po-
kud potřebujeme spálit např. suchou 
trávu, listí nebo suché větve. Je nut-
né ji shrabat a  pak na bezpečném 
místě spálit. Při každém větší spalo-
vání nebo rozdělování ohňů je dobré 
nahlásit toto Hasičskému záchranné-
mu sboru Moravskoslezského kraje, 
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a to na jeho webových stránkách kliknutím na ikonu Pále-
ní klestí, ohlašování ohňostrojů.

Na bezpečnost je třeba myslet i při zahradním táboráku 
nebo grilování. Zákon o požární ochraně o  tom říká, že 
zapalování ohně na zahradě musí být prováděno bez-
pečným způsobem. Je tedy třeba dodržovat bezpečné 
vzdálenosti hořlavých materiálů od ohně nebo grilu, dávat 
pozor, aby nedošlo k nekontrolovanému šíření ohně nebo 
odlétávání žhavých jisker nebo hořících uhlíků. Velmi dů-
ležité je také zajistit v dostatečné blízkosti vhodný zdroj 
vody, abyste v případě nutnosti mohli oheň rychle uhasit 

(zahradní hadice nebo vědro s vodou). Jako hasivo mů-
žeme také použít např. hlínu nebo písek.

Pokud se požár i přes veškerá provedená bezpečnostní 
opatření přece jen vymkne kontrole, je každý, kdo toto 
zjistí, povinný požár bez prodlení nahlásit na operační 
středisko Hasičského záchranného sboru na telefonním 
čísle 150 nebo 112.

Ivo Hotárek
Sbor dobrovolných hasičů Studénka-nádraží

STŘÍPKY Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE – KVĚTEN 2023
Hlídka MěP Studénka 5. května ve 21:00 hod. zjistila, že 
v blízkosti nádraží ČD nějaké osoby „sprejují“ po zdech 
nevyužívané budovy. Strážníci osoby na místě zadrželi 
a ztotožnili. Jednalo se o dva mladíky, kteří se nyní budou 
za své jednání zodpovídat u správního orgánu.

Dne 8.  května přijal dispečink MěP oznámení od ženy, 
kterou údajně napadá její přítel. Strážníci ihned vyjeli na 
sdělené místo, kde zjistili, že došlo k partnerské rozepři, 
která vyústila v hádku, kdy vzduchem létaly sklenice a ta-
líře. Hlídka na místě situaci uklidnila a doporučila, aby je-
den z partnerů dnes místo svého bydliště opustil a počkal 
až tzv. vychladne. Partner oznamovatelky se dobrovolně 
nabídl, že on půjde pryč a vrátí se, až se uklidní. Jelikož 
se jedná o osoby blízké, bude se tato událost řešit jako 
přestupek až na návrh jedné ze zúčastněných osob. Při 
rozepři nedošlo k žádnému zranění.

Dne 6. května probíhala ve Studénce kulturní akce Sta-
vění máje, při které v pozdějších hodinách mělo dojít k fy-
zickému napadání mezi hosty. Po příjezdu hlídky MěP na 
místo bylo pořadatelem sděleno, že agresora již zkrotila 
jeho maminka, která jej odvezla domů. Nikdo dále nechtěl 
nic řešit.

Přes kamerový systém bylo 10.  května ve 23:00  hod. 
zjištěno, že se na nádraží v kolárně pokouší nějaký muž 
demontovat zadní kolo z uzamčeného bicyklu. Na místo 
ihned vyjeli strážníci, kteří muže zadrželi ve chvíli, kdy již 

s demontovaným kolem odjížděl na svém vlastním jízd-
ním kole. Muž byl ztotožněn a oznámen správnímu orgá-
nu k dalšímu řešení. Odcizené zadní kolo bylo uloženo na 
MěÚ Studénka.

V nočních hodinách 14. května asistovali strážníci MěP 
hlídce Policie  ČR při rvačce v  jednom z  místních barů. 
Vše se obešlo bez vážnějších zásahů.

Dopoledne 17.  května přijala hlídka MěP oznámení 
o tom, že se má v jednom z bytů v centru města nějaká 
žena pokoušet o sebevraždu. Hlídka ihned vyjela na mís-
to, kde vstoupila do určeného bytu. Zde spatřila plačící 
ženu, která byla v silně podnapilém stavu a sdělila, že má 
psychické problémy a  již nechce žít. Strážníci na místo 
přivolali rychlou záchranou službu a setrvali na místě do 
jejího příjezdu. Žena byla převezena do příslušného zdra-
votnického zařízení.

Dopoledne 26.  května prováděla hlídka MěP Studénka 
ukázku výstroje, výzbroje a služebního vozidla Mitsubis-
hi ASX dětem z mateřské školy na ulici Butovické.

Jakub Urbánek
zástupce velitele 
Městské policie Studénka

PRACOVNÍ SETKÁNÍ V DRUŽEBNÍM MĚSTĚ DĄBROWA GÓRNICZA V POLSKU
Ve dnech 31.  května a  1. 
června se uskutečnilo pra-
covní setkání zástupců 
města, SAK  Studénka, pří-
spěvkové organizace, a Zá-
kladní školy Sjednocení 
v  družebním městě Dąbro-
wa Górnicza. Cílem bylo 
mimo jiné i  navázání no-
vých pracovních kontaktů 
v úspěšně se již několik let 
rozvíjející spolupráci obou 
měst, a to jak mezi vedením 
měst, tak i v oblasti školství 
a kultury.

Starosta Libor Slavík a místostarosta Jiří Švagera se se-

tkali s prezidentem Dąbrowie Górnicze Marczinem Bazy-
lakiem. Setkání se uskutečnilo v Paláci kultury Zagłębia. 
Palác kultury je ojedinělá stavba s bohatým interiérem, ve 
které je otáčivé jeviště, kinosál, umělecká galerie a další 
prostory pro kulturní a  umělecké činnosti. Představitelé 
obou měst si vyměnili vzájemně zkušenosti a projednali 
možnosti spolupráce do dalších let.

Po setkání s prezidentem se uskutečnila krátká prohlídka 
městského úřadu a následovalo společné setkání v Młod-
zieżowom Ośrodku Pracy Twórczej (MOPT). Toto cent-
rum mládeže pro tvůrčí práci je mimoškolní vzdělávací 
institucí. Je určena pro děti předškolního a školního věku. 
Cílem MOPTu je rozvíjení talentu dětí a mládeže, prohlu-
bování jejich znalostí a pomoc při získávání uměleckých, 
vědeckých a  sportovních dovedností. Ředitelkou tohoto 
centra je paní Iwona Wilk. Právě paní Wilk má velký podíl 
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na spolupráci obou měst v oblasti kultury a školství.

Dąbrowa Górnicza je velké město s mnoha historickými 
památkami, možností bohatého kulturního a sportovního 

vyžití. Měli jsme možnost prohlédnout si sportovní zaříze-
ní NEMO – Svět zábavy, akvapark, sportovní halu, měst-
ský park Zielona a další sportoviště, stejně jako městské 
muzeum Sztygarka, kde je uchováno kulturní dědictví 
Dąbrowie Górnicze. Muzeum nabízí hostům bohatou vý-
stavní i vzdělávací činnost.

Na všech místech probíhala intenzívní jednání o vzájem-
né spolupráci a  o  možnostech spolupodílet se na kul-
turních i sportovních aktivitách, výstavní i  jiné umělecké 
činnosti, společných workshopech apod. Zástupci školy 
se dohodli na výchovně-vzdělávacích i mimoškolních ak-
tivitách.

Výsledkem společného setkání je dohoda o další spolu-
práci jak mezi vedením obou měst, tak i ve všech zmiňo-
vaných oblastech.

PhDr. Olga Svobodová
vedoucí odboru školství, kultury a sociálních věcí

9. VÝLET TURISTICKÉHO KROUŽKU
P o s l e d n í 
jednodenní výlet 
v  tomto školním 
roce se nesl 
ve znamení 
náročnější turistiky. 
Začal v  Mostech 
u  Jablunkova, 
obci nacházející 
se blízko státní 
hranice s Polskem. 

Červená turistická značka třiadvacetičlennou skupinku 
přivedla k  Studeničnému a  poté až k  horské chatě 
Gírová. Po nezbytném občerstvení a nutném odpočinku 
jsme následně vyšlapali až na vrchol stejnojmenné hory 

do výšky 840  m. Musíme přiznat, že jsme se pořádně 
zadýchali. Následný výhled na Těšínské Beskydy však 
za tu trochu námahy stál.

Sestup do Návsí u Jablunkova po zelené značce byl již 
pohodový a  děti si ho, včetně vyžádané schovávané, 
užily.

Zmíněný výlet se uskutečnil 13.  května, ušlapali jsme 
15 km a rozhodně ho lze zařadit mezi TOP výlety v celé 
historii našeho kroužku.

Mgr. Alena Mičkalová
Daniel Janečka
ZŠ Butovická

EXKURZE DO VÍDNĚ
Ověřit si znalosti nejen německého, 
ale i  anglického jazyka odjelo 
38 žáků devátého a osmého ročníku 
do hlavního města Rakouska.

Všichni odjížděli velmi natěšeni, 
neboť je obecně známo, že Vídeň 
je rovněž kouzelné město plné 
památek, klasického i  moderního 
umění, historie a tradic.

A  nutno dodat, že Vídeň všechny 
zúčastněné naprosto ohromila. 
Navštívili jsme Technické muzeum, 
Přírodovědné muzeum s  jeho 
unikátními meteority, dinosaury či 
minerály, dech beroucí gotickou 
katedrálu sv.  Štěpána, překrásné 
zahrady zámku Schönbrunn. Během 

procházky městem jsme nejen nasáli 
kouzelnou vídeňskou atmosféru, 
ale rovněž obdivovali císařský 
palác Hoffburg, Vídeňskou státní 
operu, Habsburskou hrobku, galerii 
Albertinum, budovu Parlamentu, 
Radnice…

Závěr prosluněného dne patřil 
dětskému ráji – slavnému Prateru 
s  jeho četnými atrakcemi. Někteří 
si nenechali ujít příležitost posedět 
v  kavárně či cukrárně a  pochutnat 
si na proslulém Sacherově dortu. 
Mimochodem – chutnal skvěle.

Za nás, učitele, se 19. květen vydařil 
na jedničku. A  to i  díky našemu 
průvodci, panu Vaškovi, se kterým 

nás pojí letitá skvělá spolupráce.

Mgr. Alena Mičkalová
Mgr. Michal Holub

A co na zmíněný den říkají někteří ze 
zúčastněných žáků?

„Ve Vídni se mi líbilo. Jsem ráda, že 
jsme si prošli spoustu zajímavých 
míst a poznali velkou část Vídně za 
jeden den. Byl to skvěle prožitý den 
se spolužáky, bylo pěkné počasí 
a spousta zábavy. Mrzí mne ovšem, 
že jsme se v muzeích nemohli zdržet 
delší dobu a  lépe si je prohlédnout.“ 
(Iva Fišerová, 8. A)

„Ve Vídni se mi nejvíce líbilo 
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Přírodovědné muzeum, stejně 
jako Prater. Hodně zajímavé byly 
informace, které nám po celou 
dobu říkal pan průvodce.“ (Patrik 
Silber, 8. B)

„Vídeň je nádherné historické 
město se spoustou památek. Měli 
jsme možnost podívat se za hranice 
ČR a  poznat jinou kulturu. Měli 
jsme také štěstí na pana průvodce, 
který nám sdělil mnoho zajímavých 
informací. Myslím, že budou se mnou 
všichni souhlasit. Přestože jsme 
nestihli vše, co jsme chtěli, výlet jsme 
si moc užili!!!“ (Rozálie Paruzová, 
9. A)

„Výlet se mi moc líbil, počasí bylo 
nádherné. Vídeň je opravdu krásné 
město a chtěl bych ji navštívit znovu.“ 
(Matěj Vopat, 9. A)

„Na Vídni se mi líbilo, že jsme poznali 
z  každého trochu. Jak z  historie, 

tak z  techniky, tak ze zábavy. Pan 
průvodce nám pověděl spoustu 
zajímavých informací a  na tento 
zájezd budu vzpomínat jen v dobrém. 
Zážitky se nám uloží v paměti stejně 
jako kilometry v  nohách.“ (Adéla 
Svačinová, 9. B)

„Během výletu do Vídně nám přálo 
počasí a  stihli jsme toho hodně 
navštívit. Měli jsme skvělého 

průvodce, který nám nedal možnost 
odpočinout si. A  to už během cesty 
do Vídně.“ (Adam Neubauer, 9. B)

PŘEDÁNÍ CEN VE SPORTOVNÍ VÝZVĚ NAŠÍ ŠKOLY
Vy, kdo naše stránky pravidelně sledujete, víte, že v mě-
síci květnu probíhala sportovní výzva naší školy. Cílem 
bylo uběhnout, ujet či ujít delší vzdálenost než někteří 
učitelé ZŠ  Butovické. Třída, které by se to podařilo, by 
získala den výletu navíc ke své libosti. :-)

Jistě jste zaregistrovali to „by“, takže je zjevné, že se to 
žádné třídě nepodařilo. Ne že bychom měli líné žáky, 
spíše mám podezření, že se jim nechtělo své sportovní 
úsilí sdílet. Nevadí. I tak se nám ve výzvě objevilo téměř 
200 různých sportovních příspěvků, což je obdivuhodné. 
V běhu se nejvíce dařilo 8. B, na kole 9. B a kroky měla 
velmi dobře našlápnuto 6. třída (24 % proti 33 % sborov-
ny).

Děkuji všem zúčastněným za 
snahu a  příspěvky do výzvy 
a  samozřejmě musíme ocenit 
alespoň ty, kdo dosáhli nejlep-
ších výsledků mezi jednotliv-
ci. V  běhu to byl Patrik Silber 
se 44  kilometry, na kole Mag-
daléna Šimková se 136  kilo-
metry a  v  krocích musíme sa-
mozřejmě ocenit zvlášť žáka 
I. a II. stupně ZŠ. Je to Ondřej 
Mičaník s 271 472 kroky a Ka-
teřina Tomšů s 337 490 kroky.

Mgr. Zuzana Starečková

VE FLORBALE JSOU NEJLEPŠÍ V OKRESE STARŠÍ CHLAPCI ZE ZŠ BUTOVICKÉ
Ve středu 24. května jsme jako vítězové okrskového kola 
odjeli odhodláni bojovat o  vítězství v  okresním finále, 
které se uskutečnilo ve sportovní hale Masarykova gym-
názia v Příboře. Již před turnajem jsem předpokládal, že 
bychom mohli pomýšlet na vítězství, protože jsme v týmu 
měli spoustu kluků, kteří hráli nebo stále hrají závodně 
florbal, hokej nebo fotbal a také většina z nich chodí i do 
kroužku florbalu při naší škole. Hned na úvod turnaje 
jsme dostali kluky z  místního gymnázia, což byl jediný 
soupeř, který nás herně potrápil, a při našem vedení 5:2 
jsme dovolili výsledek dorovnat a  tento zápas nakonec 
zakončit remízou 5:5. Poté už přišly jen výhry, a  to 2:0 
nad Novým Jičínem ZŠ Komenského, 4:1 nad Kunínem 
a v posledním zápase 2:0 nad Lichnovem. V posledních 
minutách závěrečného zápasu už kluci soupeři nepůjčili 
míček a přesnými nahrávkami, nabíháním a kombinace-
mi oslavili svou vydařenou cestu turnajem a stali se za-
slouženě nejlepším týmem okresu Nový Jičín pro školní 
rok 2022/2023.

Závěrem bych rád klukům poděkoval za úspěšnou repre-
zentaci naší školy nejen v tomto roce, ale i ve všech před-
chozích, protože se opravdu jednalo o  sportovně velmi 
silný ročník, který měl v sobě týmového ducha a opako-
vaně předváděl výborné výkony nejen ve florbale, ale také 

ve futsale, fotbale, lyžování i atletice. Kluci, velké díky.

Mgr. Jan Neubauer
za ZŠ Butovická Studénka

Na fotografii stojící zleva: Alex Stachovič, Adam Neubauer, Alex Tomšů, Honza Neu-
bauer, Filip Bílek, Matěj Vlk, Lukáš Horváth
dolní řada: Lukáš Jurek a brankář Honza Mlýnský
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DEN PRO ZDRAVÍ
Úterý 6.  června pro žáky 2.  stupně 
naší školy proběhlo netradičně. Tento 
den se neučili matematickým opera-

cím, chemii, 
přírodopisu, 
zeměpisu ani 
jazykům, ale 
měli příleži-
tost získat 
cenné infor-

mace, jak pečovat nejen o  své tělo, 
ale také mysl a  udržovat si to nej-
cennější – své zdraví. Školu navští-
vili odborníci, kteří pro žáky připravili 
workshopy, ve kterých na ně čekaly 
ukázky, tipy, teoretické i  praktické 
činnosti, prostřednictvím kterých se 
mohli dozvě-
dět, jak mo-
hou o  svou 
t ě l e s n o u 
i  duševní 
schránku pe-
čovat, co jim 
může pomoci udržet či posílit zdraví, 
jak procvičit, posílit nebo protáhnout 
nejrůznější svalové skupiny v těle, jak 
si udržet zdravé držení těla, zdravě 
se stravovat, jak pracovat s  energií 
a další. Sami si předem mohli promy-
slet, které aktivity nebo workshopy je 
nejvíce zajímají, a podle toho si se-
stavit rozvrh hodin.

Některé aktivity, zejména sportovní 
hry, zajišťovali zaměstnanci naší ško-
ly. Ostatní odborné workshopy zajišťo-
vali odborníci, kteří naši školu navští-
vili. Paní Iveta Vilišová dětem poradila, 
jak si se-
s t a v i t 
z d r a v ý 
j í d e l n í -
ček, za-
m ě ř e n ý 
na pest-
rou a vy-
váženou stravu, a  jaké jsou zásady 
stravování při sportu, na workouto-
vém hřišti si s  mladými sportovními 
trenéry z Ostravy vyzkoušeli, jak bez-
pečně cvičit s vlastní vahou, a mohli 
si dopřát malou ochutnávku parkou-
ru. Prakticky si vyzkoušeli techniku 
základních cviků (dřep, výpad, klik, 
skok…) s  paní Ivanou Šlachtovou, 
protáhli svá těla pomocí dynamické-
ho i statického strečinku a také sami 
na sobě prověřili funkční cviky, které 
slouží jako prevence vadného držení 
těla. Nejen tělo, ale i ducha pomáhá 
kultivovat tradiční čínské energetic-
ké cvičení Qi Gong. Zážitek z tohoto 
cvičení mohla ještě umocnit ukázka 
blahodárné japonské masážní te-
rapie shiatsu vedená paní Renátou 
Mojžyszovou. Zájemci mohli také 

zhlédnout komentovanou ukázku 
sportovní a rekondiční masáže a tej-
pování s Richardem Mojžyszem. Po-
mocí speciálního přístroje (podosko-
pu) si mohli paní 
fyzioterapeutkou 
Martinou Ha-
vránkovou ne-
chat vyšetřit své 
nohy a nechat si 
doporučit vhod-
ná cvičení, která 
pomohou zajis-
tit nohy funkční 
a zdravé. To vše mohli žáci prostřídat 
sportovními hrami a  aktivitami, jako 
je bränball, mölkky, královna, fotbal, 
diskgolf či různými míčovými hrami.

Děkujeme všem, našim hostům i or-
ganizátorům z řad pedagogů, kteří se 
o  organizaci skvělého, sportem na-
bitého dopoledne starali. Věříme, že 
nabyté poznatky a  zkušenosti mno-
zí zužitkují pro sebe v každodenním 
životě, a  těšíme se, až si podobnou 
akci zase někdy zopakujeme.

Mgr. Karla Dubná
ZŠ Františka kardinála Tomáška Stu-
dénka

DEN ŠKOLNÍHO PSYCHOLOGA V ZÁKLADNÍ ŠKOLE FRANTIŠKA KARDINÁLA TOMÁŠKA VE STUDÉNCE
Není učitel, asistent ani vychova-
tel v  družině. Co tedy dělá školní 
psycholog? Stejně jako pedagogové 
pracuje hlavně s  dětmi a  na půdě 
školy. Jeho den v  práci ale vypadá 
trochu jinak.

Každý den mám z větší části naplá-
novaný dopředu – v podstatě si tvo-
řím na každý týden vlastní rozvrh. 
Některé hodiny se pravidelně opakují 
ve stejný čas, jiné se různě posouva-
jí, mizí nebo se naopak objevují nové. 
Kvůli tomu je většina konzultací s dět-
mi nebo rodiči domluvena předem na 
určitý den a čas, samozřejmě kromě 
akutních problémů, které je třeba ře-
šit co nejdříve.

Největší část práce leží rozhodně na 
poli individuální práce s dětmi. Někte-
ré mě osloví samy, u  jiných přichází 
podnět od rodičů nebo učitele. Prá-
ce s  nimi je velmi rozmanitá. Něko-
mu stačí jedno setkání, s  někým se 
vídám pravidelně po dobu několika 

měsíců. Témata se také různí, nej-
častěji jde ale o  ta vztahová. Kromě 
toho se samozřejmě objevují problé-
my s prospěchem a chováním, rodin-
ná témata nebo různé patologické 
jevy. V poslední době jde především 
o sebepoškozování nebo závislost na 
tabákových výrobcích. U  některých 
dětí se vyskytují také příznaky růz-
ných onemocnění – většinou poruch 
nálady nebo úzkostných poruch. 
Způsob práce s  dětmi je pak indivi-
duálně přizpůsoben danému tématu 
– může jít o poradenství, nácvik so-
ciálních dovedností nebo intervenci 
v případě akutního problému.

Kromě individuálních konzultací se 
také věnuji celým třídním kolektivům, 
většinou v  rámci třídnických hodin 
– i  zde bývají nejčastějšími tématy 
vztahy mezi dětmi, vhodné způsoby 
komunikace a řešení konfliktů.

Práce psychologa je také úzce pro-
pojena s ostatními členy školního po-

radenského pracoviště, nejvíce pak 
s  metodikem prevence. Setkáváme 
se na pravidelných schůzkách, podí-
líme se na řešení nežádoucích jevů 
a  prevenci. Vedle práce s  dětmi se 
také školní psycholog věnuje konzul-
tacím s učiteli, především kvůli volbě 
přístupu k dítěti nebo třídě s výukový-
mi obtížemi či problémy s chováním. 
Na konzultace docházejí také rodiče 
žáků, a to jak sami, tak i společně se 
svým dítětem.

V průměrném dni školního psycholo-
ga bychom tedy nejčastěji našli ně-
kolik individuálních sezení s dítětem 
a  nějakou tu konzultaci s  učitelem 
nebo metodikem prevence. K  tomu 
se může objevit hodina s celou třídou 
nebo schůzka s  rodičem. I  tak platí, 
že práce je velmi rozmanitá a každý 
den může být úplně jiný.

Mgr. Eva Mach
školní psycholog
ZŠ Františka kardinála Tomáška 
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POD POKLIČKOU ANEB CO SE DĚJE V NAŠÍ ŠKOLE
Červen je ve školách měsícem 
hodnocení, ale zároveň i příprav no-
vého školního roku. Nejinak tomu 
bylo v naší škole.

V  listopadovém čísle zpravodaje 
jsem vás informoval, jakým způso-
bem rozvíjíme pedagogické doved-
nosti našich učitelů a rázem je červen 
a  můžeme se tak poohlédnout, jak 
jsme zvládli letošní školní rok z peda-
gogického hlediska.

Do celoročního plánu práce jsme na 
začátku školního roku 2022/23 zařa-
dili činnosti učících se skupin učitelů 
(jazykářů, oborářů a  matikářů). Na 
setkáních jsme společně řešili různá 
pedagogická témata, jako je práce 
s  porfoliem, zadávání praktických 
úloh z  matematiky, práci se čtenář-
ským kontinuem, sdílení a  reflek-
tování odučených lekcí, zkoumání 
žákovských výstupů, práci s  neline-
árními texty či využití gradovaných 
úloh v matematice. Věnovali jsme se 

i poezii a interpretaci básní, badatel-
sky orientované výuce a využití ma-
tematiky v praktickém životě žáků.

A  co nám učící se skupiny ve ško-
le přinesly? Větší propojení učitelů 
1. a 2. stupně, vyzkoušeli jsme si ji-
nou formu spolupráce a nahlédli jsme 
pod pokličku učení svých kolegů.

Na jaře otevřeli naši učitelé výuku ne-
jen pro kolegy z naší školy, ale i pro 
učitele připojených škol v rámci pro-
jektu Pomáháme školám k  úspěchu 
(PŠÚ). Společně jsme sledovali, jak 
se žáci učí, a  zároveň zkoumali žá-
kovské výstupy. Učíme se tak kolegi-
ální spolupráci, která k moderní škole 
bezesporu patří a proměňuje její kul-
turu.

Velmi přínosná byla pro školu i spo-
lupráce s  externím pedagogickým 
konzultantem, který díky svým zku-
šenostem posouvá pedagogy v jejich 
učitelském řemeslu.

O  vedlejších prázdninách se peda-
gogové školy vzdělávali v  IT doved-
nostech, sdíleli si zkušenosti s  hod-
nocením včetně příkladů dobré praxe 
a oživili si některé z metod RWCT.

Výše uvedené činnosti rozvíjí do-
vednosti jednotlivých učitelů a  mají 
velký dopad na žáky naší školy. 
V  nastaveném trendu budeme po-
kračovat i v příštím školním roce, kdy 
navíc v  říjnu opět do školních lavic 
pozveme naše rodiče, aby si v  roli 
žáků vyzkoušeli, co vše musí žáci 
během výukové lekce zvládnout.

Na závěr přeji všem pedagogům klid-
nou dovolenou, kterou si bezesporu 
zaslouží.

Mgr. Milan Stiller
ředitel ZŠ Františka kardinála 
Tomáška Studénka

OBHAJOBA ZLATA VE FLORBALU!
V  pondělí 12.  června se opět po 
roce uskutečnil turnaj v  Bílovci, na 
který se sjeli hráči ze tří organizací, 
které spolupracují na rozvoji tohoto 
dynamického sportu – pořádající 
FCB Bílovec, ZŠ Butovická a naše 
škola ZŠ Sjednocení. Naši florbalisti 
se dokázali prosadit v  každé z  ka-
tegorií. V  kategorii mladších žáků 
(6.–7. ročník) se naši zástupci umís-
tili na krásném 3. místě. Po pomalej-
ším startu ve skupině, kdy prohráli 
oba zápasy, bojovali o  postup do finále. Zde jen těsně 
prohráli a brali nakonec bronz.

V elévech (žáci do 5. třídy) opět naši hráči prohráli zápasy 
v základní skupině vždy o jeden gól a do boje o postup 
do finále šli ze třetího místa. Tady se ale karta obrátila. 
Tentokrát nedali protivníkovi šanci a ve finále porazili i fa-
vorita skupiny a získali zlato.

V  nejstarší kategorii (žáci 8.–9.  roč-
níků) naši hoši nezačali nejšťastněji 
a  jen těsně prohráli první duel. Jako 
by se pomaleji rozjížděli nebo šetřili 
síly a soustředili se na důležitý mač 
o  postup do finále. Brzy se dostali 
do tempa a ujali se vedení. To už si 
pak nenechali vzít a odveta v pravém 
slova smyslu mohla začít. Do finále 
nastoupili soustředění a  s  vidinou 
toho, že dokážou porazit každého. 
Ve hře to bylo znát a nervozita z  je-

jich úvodních zápasů byla pryč. Bylo strašně důležité, že 
vždy vedli, a i když soupeř vyrovnal, rychle kontrovali. Gól 
do prázdné brány při power play soupeře jen pečetil fan-
tastický výkon. Kluci tak dokázali porazit silného soupeře, 
zaslouženě si odvezli pohár za 1. místo a obhájili loňské 
vítězství. Děkujeme!

Mgr. David Bobák
ZŠ Sjednocení

ŠKOLNÍ VÝLET PRVNÍCH TŘÍD DO FULNEKU
S blížícím se koncem školního roku 
samozřejmě přichází otázka: KAM le-
tos s první třídou na školní výlet? Tip 
pro žáky prvních tříd Základní školy 
Studénka Sjednocení padl na neda-
leké město Fulnek a  muzeum Svět 
Komenského.

Výlet se žákům ve středu 7.  června 
opravdu vydařil. V  muzeu se aktiv-
ně zapojili do edukačního programu 
Míčem, koulí a  kuželkami, v  parku 
muzea vyzkoušeli chůzi na chů-
dách, koulení kuliček a jiné historické 
hry. Dále se dozvěděli, kdo byl Jan 



škola

12

červenec–srpen 2023
Amos Komenský, jaká byla škola 
a  jak si hrály děti v  novověku. Celý 
program byl skvěle veden pracovni-
cemi muzea.

Naše poznání města pokračovalo vy-
cházkou na zámecký vrch a shlédnu-

tím města z  fulnecké radnice. Výlet 
ve Fulneku jsme zakončili sladkou 
tečkou, dobrou zmrzlinou v kavárně.

Do Fulneku se určitě v příštím škol-
ním roce vrátíme a  prohlédneme si 
další památky a  zajímavosti, které 

toto malebné město nabízí. Město 
Fulnek je dobrý tip i na prázdninový 
výlet s rodiči.

Mgr. Jaromíra Klosíková
Mgr. Milena Dvořáková
učitelky ZŠ Studénka Sjednocení 

VYUČOVÁNÍ V PŘÍRODĚ
Dne 29. května jsme vyrazili s třída-
mi 8. A a 8. B na Horní Bečvu, kde 
se konal náš kurz Školy v  přírodě 
na téma Globální problémy lidstva. 
V  hotelu Cherry jsme našli útočiště 
na pět dní a  společně jsme si užili 
překrásného počasí, turistiky, her, 
koupání v přehradě, ale i společného 
učení a  tvoření projektu. Jednotlivé 
skupinky měly za úkol samostatně 
zpracovat projekt a  prezentaci, kde 
obhajovaly svůj pohled na různá té-
mata týkající se problémů ohrožu-
jících lidstvo, tedy témat v  dnešní 
době velmi aktuálních. Zadaný úkol 
zpracovaly velmi poctivě a celá doba 
pobytu se nesla ve velmi příjemném 
a přátelském duchu. Za což jsme my, 
pedagogové, velmi vděční a  udělali 
nám tím velkou radost.

A zde přikládáme několik ohlasů od 
našich žáků:

„…V  úterý jsme šli na výšlap do 
prudkého kopce, kde jsem si myslela, 
že omdlím. Ale nakonec jsem to 
vyšlapala a  bylo to super. Protože 
jsme šli po hřebenu hor, kde jsme 
potkali krávy a  jejich telátka a  měly 
na krku zvonečky…“

„29. 5. jsme jeli na školu v přírodě na 
Horní Bečvu hotel Cherry. Vařili tam 
dobře, hlavně snídaně byly dobré. 
Nejlepší zážitek byl ten, jak jsme šli 
do velkého kopce. Všichni jsme ne-
mohli, ale zvládli jsme to. Měli také 
dvě diskotéky a byly dobré. Ale hlav-
ně jsme si to všichni užili…“

„…Čtvrtek byl klidný den. Někteří si 
zašli do obchodu (4 km) a další byli 
v solné jeskyni. Večer nás čekal tá-
borák a  opékačka, díky které jsme 
měli delší večerku. Byl to fajn den…“

„ …
Š k o l a 
v  příro-
dě byla 
f a j n . 
N e j v í -
ce mě 
b a v i l y 
d i s k o -
téky, které jsme uspořádali v  úterý 
a ve středu. Ve čtvrtek byla opékačka 
a taky jsme ten den relaxovali v sol-
né jeskyni. Každé ráno jsme před 
snídaní cvičili jógu, a kdo chtěl, tak si 
mohl jít zaběhat… také jsme se byli 
koupat v  přehradě a  někteří z  nás 
zkoušeli zvedat činky, které byly na 
hřišti u přehrady. Takže to bylo vážně 
super a užila jsem si to.“

Mgr. Jana Vokounová
za tým pedagogů ZŠ Sjednocení

VÝCHOVNĚ POZNÁVACÍ ZÁJEZD DO ITÁLIE
Školní výlet do italského letoviska 
Bibione byl nezapomenutelným zá-
žitkem pro všechny studenty a  pe-
dagogy. Odjížděli jsme v  pátek 
26. května v podvečerních hodinách 
a  náš týdenní pobyt začal v  sobo-
tu ráno. Krátce po příjezdu jsme se 
mohli ubytovat v  apartmánovém 
domě Altan, který je situován asi 
350 m od pláže a 400 m od cen-
tra. Krátce po 14.  hodině jsme 
vyrazili se všemi dětmi k  moři. 
Překvapila nás teplota vody, která 
byla více než přívětivá a po noci 
v  autobusu osvěžující. S  někte-
rými příznivci beach volejbalu 
jsme vyrazili na turnaj, který se 
zde právě konal. Mistrovství Itá-
lie mělo co nabídnout, a tak jsme 
se na zápolení volejbalistů vrátili 
i v neděli. To už se děti v letovis-
ku chovaly jako doma, znaly cestu na 
pláž i do centra a po ohlášení svého 
cíle se již ve městě orientovaly samy.

V  úterý jsme se vydali na prohlídku 
místních trhů, kde jsme mohli ochut-

nat místní speciality a  nakoupit su-
venýry pro naše blízké. Tradiční vý-
robky z kůže, místní keramika, obuv 
či různé handmade výrobky, to vše 
jsme mohli spatřit. Nechybělo ani tak 
typické italské a hlavně hlasité „vábe-
ní“ prodavačů. Ve středu večer jsme 

navštívili lunapark, kde jsme si užili 
adrenalinovou jízdu na horské dráze 
a  dalších atrakcích. Někteří se ne-
chali strhnout a  zahráli si sportovní 
soutěže o ceny.

Čtvrtek byl vyhrazen pro výlet do Be-
nátek, které jsou jedním z  nejkrás-
nějších a nejromantičtějších měst na 
světě. Tentokrát jsme se tam vydali 
po vlastní ose a  postupně jsme vy-
střídali dva dopravní prostředky – au-
tobus a vlak, který nás zavezl do sa-

motného centra. Proplétali jsme 
se úzkými uličkami, přecházeli 
kamenné mosty, kterých je ve 
městě více než 400, zastavo-
vali jsme se před nejznámější-
mi stavbami a  rozhlíželi se na 
malebných náměstích, až jsme 
došli k nejstaršímu a nejznáměj-
šímu mostu Rialto. Odtud už to 
byl jen kousek na nejrozlehlejší 
a  nejkrásnější náměstí svaté-
ho Marka s  proslulou bazilikou 
a 98,6 m vysokou zvonicí. Ma-
jestátní Dóžecí palác jen podtr-

hl kouzlo celých Benátek. Zpáteční 
cestu na nádraží jsme si zpříjemnili 
lodí, která s  námi plula po Canal 
Grande až k  nádraží. V  sobotu do-
poledne jsme se vydali na procházku 
k majáku, který je charakteristickým 
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symbolem Bibione. Výhled z majáku 
byl naprosto úchvatný. Cestu zpět 
jsme si zpříjemnili posledním koupá-
ním a sbíráním mušlí.

Náš zájezd měl štěstí na krásné 
slunečné počasí, což nám umožnilo 
užít si koupání v  osvěžujícím moři, 
ale také se věnovat různým sportov-

ním aktivitám. Také jsme měli mož-
nost ochutnat místní speciality jako 
například vynikající zmrzlinu a skvě-
lou pizzu. V  neposlední řadě jsme 
měli možnost procvičit si angličtinu 
a  němčinu v  praxi s  místními oby-
vateli. Jsem rád, že jsme mohli opět 
uspořádat tento zájezd a navázat tak 
po vynucené covidové pauze na naši 

tradici výjezdu deváťáků do zahra-
ničí. Líbilo se nám a věřím, že jsme 
nebyli naposled.

Mgr. David Bobák
ZŠ Sjednocení

ZÁKLAĎÁČEK
Dne 7. a 8. června již tradičně v pá-
tých ročnících probíhaly v rámci ZÁ-
KLAĎÁČKU prezentace žáků. Na 
svých cílových úkolech žáci pracova-
li půl roku a vybírali si témata, která 
jsou jim blízká. Většina z nich zvládla 
prezentaci na výbornou a  všichni si 

tak vyzkoušeli vystupování před pub-
likem, které tvořili spolužáci ostatních 
tříd a vyučující. Mohli jsme se dozvě-
dět něco o chovu morčat, zakrslých 
králíků, křečků, ale také o  sportov-
ních tématech jako atletika, fotbal 
nebo tanec. Žáci svou prací dokázali, 

že splnili požadované kompetence 
a jsou připraveni postoupit do 6. roč-
níku.

Mgr. Markéta Zachová
ZŠ Sjednocení

KERAMIKA V MŠ BUDOVATELSKÁ
V mateřské škole se děti učí mnoha 
dovednostem a  objevují svět kolem 
sebe prostřednictvím her a činností. 
Jednou z  aktivit, která je pro děti 
v  naší mateřské škole oblíbená 
a velmi přínosná, je práce s kerami-
kou. Keramická hlína je velmi tvárný 
materiál, který pomáhá rozvíjet ne-
jen jemnou motoriku, ale také tvůr-
čí schopnosti dětí, jejich představi-
vost a  fantazii. Každý z nás se rodí 
s  touhou a  schopností něco vytvá-
řet – vidíme to na malých dětech. 
Tvoří se zaujetím, spontánně, jejich 
cílem není dokonalost výrobku, ale 
způsob výtvarného vyjádření, které 
jim přináší radost. Jejich výrobek 
pak je nezaměnitelný originál, 
který nese otisky jejich rukou. 

Keramika poskytuje dětem možnost 
experimentovat a  objevovat nové 
techniky při vytváření různých ploš-
ných i prostorových výrobků. Umož-
ňuje tím dětem získat pocit úspěchu, 
když vidí výsledek své práce a mo-
hou se pyšnit vlastními výtvory. Při 
práci děti získávají manuální zruč-
nost – snaží se pečlivě manipulovat 
s hlínou, tvarovat ji do požadovaného 
tvaru a  na závěr také zdobit. Tímto 
způsobem se zlepšuje jejich schop-
nost ovládat ruce a prsty, což je klí-
čové pro budoucí psaní a další ma-
nuální dovednosti.

Proto jsme letos v dubnu uspořádali 
pro zájemce z řad učitelek MŠ z na-
šeho města seminář s  názvem Do-

teky hlíny, 
který se 
stal skvělou 
příležitos-
tí pro uči-
telky, aby 
si mohly rozšířit své znalosti o  této 
technice. Nabídl jim další způsob, jak 
podpořit rozvoj dětí, a ukázal jim, jak 
mohou keramiku využít jako nástroj 
pro vzdělávání. Seminář nejenže 
přinesl novou perspektivu na tvořivé 
aktivity v  mateřské škole, ale také 
podpořil spolupráci a propojení mezi 
učitelkami z MŠ v našem městě.

Eva Ostrožlíková
MŠ Budovatelská

OHLÉDNUTÍ ZA UPLYNULÝM ŠKOLNÍM ROKEM
Opět se nám blíží konec školního 
roku, kdy uroníme slzu loučení s ně-
kterými dětmi i  rodiči. Co jsme však 
všechno spolu od září zažili? Bylo 
toho mnoho. Na podzim jsme s rodiči 
a dětmi uspali zahradu, tvořili z plodů 
podzimu nejrůznější výrobky a ochut-
návali dobroty, které připravili rodiče.

V  zimním čase jsme dostali úžas-
ný dárek od Mysliveckého sdružení 
Poodří Studénka v  podobě živého 
vánočního stromečku, který si děti 
společně s rodiči ozdobily vlastnoruč-
ně vyrobenými ozdobami. MS Poodří 
Studénka tímto moc děkujeme.

Na jaře jsme si užili společné veliko-
noční tvoření, děti s tatínky pletly po-

mlázku, ve školce jsme vyráběli veli-
konoční vlak, který následně odjel do 
Vagonářského muzea. Ulehčili jsme 
naší planetě sběrem odpadků.

Maminky si užily wellnesday, který 
dostaly k svátku. Děti pro ně připra-
vily masáže, manikúru, kosmetiku, 
kadeřnictví aj.

Co nás ještě v červnu čekalo? Paso-
vání předškoláků a oslava dne otců, 
na který se děti moc těšily.

Moc děkujeme všem rodičům za 
pohodový školní rok. Zejména man-
želům Meleckým, kteří na každou 
akci připraví bohaté občerstvení, 
sponzorské dary pro děti, tatínkovi 

Václavu Havelkovi za přípravu lesní 
dobrodružné stezky. Děkujeme také 
tatínkovi Petru Hlinkovi, že nám vyro-
bil sedačky na pískoviště bez nároku 
na honorář. Děkujeme dětem, že byly 
úžasné, a těšíme se už teď na další 
školní rok, plný nových zážitků.

Kolektiv MŠ Komenského
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LETNÍ FESTIVAL
Jak je ve Studénce zvykem, prázdniny doprovází série 
akcí pro děti i  dospělé. I  tento rok se můžete těšit na 
bohatý kulturní program. Středy budou patřit výhradně 
dětem a budou se odehrávat na prostranství u zimního 
stadionu, kde budeme mít tento rok postavené po celou 
dobu konání festivalu menší pódium. Akce v  rámci let-
ního festivalu jsou pro návštěvníky, až na jedinou výjim-
ku (Zahájení léta), zdarma. Partnerem pro letošní rok se 
stala místní firma MSV Metal Studénka, a. s., která se na 
celém festivalu finančně podílí. A na co se tedy můžete 
těšit?

30.06. od 20:30
Dělnická zahrada	
ZAHÁJENÍ LÉTA
Hned v pátek zahájíme Letní festival tradiční zábavou na 
Dělnické zahradě. O hudbu se postará DJ SRP. Akce se 
uskuteční pouze za příznivého počasí. Vstupné na tuto 
akci je 100 Kč.

08.07. od 19:00	
Sportovní centrum-zimák
ROCKOVÁ NOC
První koncert, který se v  rámci Letního festivalu usku-
teční, bude opravdový nářez. Kromě oblíbené studénec-
ké rockové kapely DEMOS se můžete těšit na mladé 
BLACK ROW. Jedná se o česko-americkou metalovou 
kapelu, která občas přechází stylem i  do alternativního 
metalu. Momentálně chystají desku Nothing Is Real, kte-
rá bude inspirována dobou mezi koncem 90. let a začát-
kem 21. století.

12.07. od 16:00	
Sportovní centrum-zimák 
O NEPOSLUŠNÝCH KŮZLATECH
Středy pro děti odstartujeme divadelní pohádkou O ne-
poslušných kůzlatech. Pohádku nám přijede se svými 
maňásky zahrát ostravské divadélko Smíšek. Pohádka 
bude proložena spoustou písniček a do děje budou zapo-
jeny i samotné děti.

15.07. od 21:30
přírodní koupaliště
LETNÍ KINO – DĚTI NAGANA
Promítání letního kina bude stejně jako loni v areálu pří-
rodního koupaliště. První film, na který určitě vezměte 
i své děti, má sice v názvu Nagano, ale s turnajem století 
přímo nesouvisí. Film vás zavede zpátky do devadesá-
tých let, kde se parta školáků v návalu euforie z Nagana 
sestaví svůj tým a plánují si zahrát svůj vlastní velký zá-
pas proti klukům z vedlejší vesnice.

19.07. od 16:00
Sportovní centrum-zimák
TVOŘENÍ PRO DĚTI – ORIGINÁLNÍ DÁRKOVÉ 
KRABIČKY
Je libo sladká odměna a výroba bižutérie? To vše si mů-
žou děti ukrýt do své originální krabičky, kterou si sami 
navrhnou. Fantazii se meze nekladou a krabičkou s pře-
kvapením může dítě obdarovat své blízké nebo také udě-
lat radost jen sobě.

22.07. od 18:00	
Sportovní centrum-zimák 
POSLECHOVÝ HUDEBNÍ VEČER
Sobotní večer vám zpříjemní talentovaná bílovecká pís-
ničkářka Gabriela Dreslerová a novojičínský rodák Da-
vid Tichopád. Můžete se těšit nejen na autorské písně, 
obsahující texty z  každodenního života, ale také písně 
známé. Uslyšíme zde například tvorbu Jaromíra Noha-
vici, Karla Gotta nebo Tomáše Kluse. Přijďte si s  námi 
zazpívat a  poslechnout příjemné tóny klavíru a  kytary. 
Hudební program trvá 90 minut a probíhá od 18:00 hod.

26.07. od 16:00	
Sportovní centrum-zimák 
LETNÍ SLAVNOST S MÍŠOU
Děti si s Míšou a Míšou zatancují na své oblíbené písnič-
ky, zasoutěží si a také pořádně zasportují. Vyzkoušíme si 
opičí dráhu, nakrmíme bonbónovou příšeru a zařádíme 
si při polštářové bitvě. A to vše vesele a s úsměvem!  :-)

28.07. od 18:00	
Sportovní centrum-zimák 
LETNÍ DISCO PARTY
Pohodová letní zábava u  zimního stadionu. Nebude 
chybět výborná hudba, skvělé drinky a stylová výzdoba. 
Přijďte si tuto letní patry užít naplno. Při nepříznivém po-
časí se přesuneme dovnitř.

02.08. od 16:00	
Sportovní centrum-zimák 
BUBLINA KAM SE PODÍVÁŠ
O  skvělý karnevalový program se tento den postarají 
Klauni na volné noze. Bude se tančit, soutěžit, a  jak 
již název napovídá, nebude chybět pořádná bublinová 
show.

04.08. od 21:00	
přírodní koupaliště
LETNÍ KINO ŽIVOT PRO SAMOUKY
Na přírodním koupališti si v pátek pustíme novou českou 
komedii Život pro samouky. Hlavní postava Klára umí být 
ve čtyřiceti pořád stejně nejistá a zmatená jako v osm-
nácti, jenom už to nevypadá tak roztomile. Po rozvodu se 
znovu ocitne v nepředvídatelném světě randění a sezna-
movacích trapasů.

09.08. od 16:00	
Sportovní centrum-zimák 
TVOŘENÍ PRO DĚTI – KVĚTINÁČE
Zveme vás na ruční malování pomocí akrylových barev, 
fixů a nádherné techniky decoupage. Zútulníte si domác-
nost a zpestříte zahrádku či balkon originálním doplňkem 
v podobě vlastnoručně ozdobených květináčů. Květináče 
a vše potřebné obdržíte na místě, ale můžete si přinést 
i vlastní.

12.08. od 18:00	
Sportovní centrum-zimák 
VEČER U KYTARY S J. JALŮVKOU
O  příjemný poslechový večer, který bude doplněný vi-
deoprojekcí se postará hudebník Jakub Jalůvka. Tento 
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kytarista, aranžér a skladatel vytváří fúze ladných melodií 
a harmonií, které se prolínají jednotlivými žánry. Nenech-
te si ujít akusticko-multižánrové duo kytary a cajónu dru-
hou sobotu v srpnu opět před sportovním centrem.

16.08. od 16:00
Sportovní centrum-zimák
KOUZELNICKÉ ODPOLEDNE
Nejen děti milují kouzla a čáry, proto jsme si do Studénky 
pozvali mladého kouzelníka Filipa, nad jehož kousky 
žasne každý. Můžeme se těšit na kouzelnické vystoupení, 
jehož součástí je magie všeobecná, mikromagie a kouzla 
nejenom pro pobavení.

19.08. od 14:00	
areál zámecké zahrady
FAJNE LÉTO
Co by to byly za prázdniny, kdyby na zámecké zahra-
dě chybělo Fajne léto. Tato tradiční akce se tentokrát 
uskuteční o týden později než v předchozích letech, a to 
19. srpna. Začátek bude ve 14:00 hod. Děti se mohou těšit 
na historický kolotoč, skákací hrad, malování na obličej, 
soutěže o ceny, tvoření, pohádku a v neposlední řadě na 
skvělou zábavu s Klauny z Balónkova. Mimo modelování 
balónků si pro děti připravili opravdovou show. Na akci 
se také budete moci naučit žonglovat či vyzkoušet různé 
cirkusové disciplíny. Během této akce bude Vagonářské 
muzeum pro návštěvníky otevřeno zdarma. Otevřená 
bude od 14:00 do 16:00 hod. i knihovna na zámku, kde 
bude pro děti připravený knihovnický kvíz a pro všechny 
nové čtenáře registrace v knihovně zdarma.

23.08. od 16:00
Sportovní centrum-zimák
PIRÁTSKÁ POHÁDKA
Předposlední srpnovou středu opět přivítáme divadélko 
Smíšek, ale tentokrát s pohádkou o pirátech a jejich dob-
rodružství.

25.08. od 18:00
Sportovní centrum-zimák
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ ANNA V RINGU
Nenechte si ujít divadelní představení novojičínského 
amatrérského Divadla bez portfeje Anna v ringu. O čem 
tato hra pojednává? Asi by se dalo jen těžko spočítat, 
kolik toho bylo napsáno a ztvárněno ve filmech a na di-
vadelních prknech, co se týká manželské nevěry. I přesto 
lze v této zápletce nalézat nové a nové nečekané a ko-
mické situace. Tím spíš, když jde o francouzského autora 
Marca Camolettiho. Ne všechno dopadne tak, jak by se 
mohlo na první dojem zdát, zvlášť když je na scéně Anna.

26.08. od 14:00	
Sportovní centrum-zimák
STUDÉNECKÁ KOŠTOVAČKA	
Druhý ročník skvělého jídla, řízených degustací, rukoděl-
ných dílniček a  zábavného programu nejen pro děti. 
O kuchařskou show se tentokrát postará VIP kuchař Jiří 
Petermann, který připraví hned několik exotických pokr-
mů. V rámci Studénecké koštovačky bude probíhat gas-
tro soutěž O nejlepší studénecký koláček, kde vítěz ob-
drží hodnotnou cenu v podobě kuchyňského robota. Od 
18:00 hod. se můžete těšit na poslechový večer s cim-
bálovou muzikou. Akce se uskuteční před sportovním 
centrem.

30.08. od 16:00	
Sportovní centrum-zimák 
ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE S KLAUNEM HOPSALÍNEM
Letní festival zakončíme s klaunem Hopsalínem. Děti si 
společně s ním zatančí, zazpívají a také zasoutěží. Ne-
nechte si tuto skvělou party na závěr prázdnin ujít. Tuto 
poslední středu se opět potkáme před sportovním cent-
rem.

Ing. Radka Tomášková
vedoucí divize Kultura
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VAGONÁŘSKÉ MUZEUM INFORMUJE
Nový dokument Vagonka Studénka od počátku po současnost a poetika obrazů malíře Martina Fabiána Ruska jsou 
novinkou na prázdniny.

Nový dokument, který byl slavnostně uveden ve Vagonářském muzeu za přítomnosti tvůrců a pozvaných hostů, se 
stal nedílnou součástí prohlídky našeho muzea. O úvodní slovo a poděkování se postaral ředitel SAK Studénka, pří-
spěvkové organizace, Mgr. Kamil Krahula. Dokument odpovídá na otázku, kterou často pokládají návštěvníci muzea, 
tedy co je dnes v areálu a jak je to s výrobou. Trvá necelých 20 minut a určitě potěší všechny návštěvníky.

Výstava obrazů zdejšího malíře Martina Fabiána Ruska ve vesti-
bulu zámku nese název Ze-ze-Mě a je poetickým propojením krá-
sy jeho obrazů se zdejším zámkem. Pohladí po duši a vybídnou 
návštěvníka k  posazení a  snění. Výstava je volně přístupná po 
dobu otevření Vagonářského muzea a potrvá do konce prázdnin.

Těšíme se na vás a přejeme všem krásný prázdninový čas.

Základní informace najdete na našich stránkách: https://www.vagonarske-muzeum.cz/ nebo na Facebooku: https://
www.facebook.com/vagonarskemuzeum.

Vagonářské muzeum – pohodové muzeum

Bronislav Novosad
Iva Hoňková
Iva Dobiášová

Slavnostní promítání dokumentu 12. 6. 2023, pohled do sálu

knihovna

LETNÍ DOVOLENKOVÁ VÝPŮJČKA
Pokud nejste registrovaní čtenáři naší knihovny, můžete využít tzv. letní dovolenkovou výpůjčku, tj. můžete si půjčit až 
3 knihy za jednorázový poplatek 20 Kč. A nezapomeňte, registrovaní čtenáři si mohou zdarma stáhnout až 3 e-knihy 
měsíčně.

Mgr. Dagmar Válková
vedoucí knihovny 

UZAVŘENÍ KNIHOVNY

Ve dnech 10. až 14. července bude uzavřená knihovna na sídlišti.

Ve dnech 10. až 28. července bude uzavřená knihovna na zámku.
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SPORTOVNÍ CENTRUM									       

V prosinci 2022 jsme otevřeli nově zrekonstruovaný ba-
zén o velikosti 16,8 x 5,0 x 1,2 m. V současné době k 
nám každé dopoledne dochází dvě plavecké školy, které 
učí plavat cca 200 dětí týdně. Právě z tohoto důvodu se 
nám často měnila otvírací doba bazénu.Každý poslední 
čtvrtek v měsíci probíhá na bazéně sanitární den. V tento 
den je bazén otevřen od 16:00 hod., bez vířivky.

V červenci a srpnu bude otvírací doba:
CENÍK

BAZÉN BEZ SAUNY 75 minut překročení 1 
min.

Dospělí 100 Kč 1 Kč
Děti 4–15 let 60 Kč 1 Kč
Studenti 15–26 let 
(nutný průkaz stu-
denta)

70 Kč 1 Kč

Osoby nad 60 let 60 Kč 1 Kč
1 dospělý + 1 dítě 
4–10 let (1 skříňka)

130 Kč 1 Kč

2 dospělí + 2 děti 
4–10 let (2 skříňky)

230 Kč 1 Kč

ZTP (nutný průkaz) 60 Kč 1 Kč
ZTP/P, doprovod 
(nutný průkaz)

60 Kč 1 Kč

Dítě do 3 let (bez 
nároku na skříňku)

zdarma zdarma

			 

BAZÉN SE SAUNOU 90 minut překročení 1 
min.

Dospělí 130 Kč 1 Kč
Děti 4–15 let 90 Kč 1 Kč
Studenti 15–26 let 
(nutný průkaz stu-
denta)

100 Kč 1 Kč

Osoby nad 60 let 90 Kč 1 Kč
1 dospělý + 1 dítě 
4–10 let (1 skříňka)

190 Kč 1 Kč

2 dospělí + 2 děti 
4–10 let (2 skříňky)

350 Kč 1 Kč

ZTP (nutný průkaz) 90 Kč 1 Kč
ZTP/P, doprovod 
(nutný průkaz)

90 Kč 1 Kč

Dítě do 3 let (bez ná-
roku na skříňku)

zdarma zdarma

	
Dále se ve sportovním centru nachází infrasauna. Ta je 
vyhlášena svými léčivými účinky.Hluboké teplo si dokáže 
poradit při léčbě: nervových bolestí, artrózy, svalových 
křečí a ztuhlosti kloubů. Dokáže zpomalit a ztlumit znám-
ky stárnutí, čistí pleť, snižuje váhu, odbourává celulitidu, 
posiluje imunitní systém, redukuje toxické látky v  těle a 
také zmírňuje bolesti.	
			 

Infrasaunu si u nás objednáte buď přímo na baru, nebo 
na tel. čísle 774 700 980.		
Cena je 180 Kč/hod., infrasauna je až pro 3 osoby.	
							     
BOWLING						    
Ve sportovním centru máme k dispozici 2 bowlingové 
dráhy. U obou se nachází nastavitelný mantinel pro děti.	
							     
Každá dráha je maximálně pro 12 osob a cena je:	
			 
PO–ČT  200 Kč				 
PÁ–NE  250 Kč				 
Objednávky na baru nebo na tel. č. 774 700 980.	
							     
	
SOLÁRIUM						    
Solárium v našem sportovním centru je otevřeno dle otví-
rací doby baru, cena je 10,-/minutu.			 
						    
Dále sportovní centrum disponuje 4 obyčejnými pokoji 
a 2 apartmány s kapacitou 31 lůžek.	
Cena za ubytování u obyčejných pokojů :
1–3 noci 400 Kč/os./ noc
4–50 nocí 350 Kč/os./ noc
skupina 15 a více osob 300 Kč/os./ noc

apartmán:
1–3 noci 500 Kč/os./noc
4–10 nocí  450 Kč/os./ noc
10 a více nocí 400 Kč/os./noc

Děti do 3 let zdarma
Děti do 10 let polovina stanovené ceny

							     
	
Pro aktuální informace sledujte naše stránky www.sak-
-studenka.cz nebo volejte na tel.číslo 774 700 980.

Petra Dostalíková Jakešová
vedoucí sportovně-ubytovacího komplexu	 	
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HÁZENKÁŘI MISTŘI ČR 2023
V termínu 9. až 11. června se na házenkářském hřišti ve 
Studénce uskutečnilo Mistrovství ČR starších žáků v ná-
rodní házené. Studénečtí házenkáři se bez ztráty bodu 
v oblastním přeboru Severomoravské oblasti suverénně 
probojovali na vrcholnou akci mládeže v této kategorii.

Po zimním titulu HALOVÝ MISTR ČR 2023 získali starší 
žáci i  titul MISTR ČR 2023. Kluci zvítězili ve všech pěti 
utkáních turnaje. Postupně porazili Kyšice (27:13), Žatec 
(22:5), Dobrušku (26:9), Čakovice (30:19) a v neděli do-
poledne i Draken Brno (27:23).

Během celého turnaje hnali hráče za vítězstvím fanouš-
ci, kteří vytvořili báječnou atmosféru, kterou mohou Stu-

dénce závidět všechny oddíly národní házené v České 
republice.

Nejlepšími hráči turnaje byli zaslouženě vyhlášeni i 3 hrá-
či domácího oddílu:
Nejlepší brankář: Štěpán Rusek
Nejlepší obránce: Marek Nový
Nejlepší útočník: Adam Stiller

Děkujeme klukům za reprezentaci oddílu i celého města 
a přejeme mnoho zdaru v další sportovní kariéře.

Výkonný výbor SK Studénka

MISTŘI ČR 2023
Ležící zleva: Zdeněk Říman, Štěpán Rusek
Prostřední řada zleva: Adam Lanči, Jakub Fabiánek, Jakub Lorencovič, Adam Stiller, 
Marek Hrbáček, Lukáš Šneberk, Vít Vrkoč
Horní řada zleva: Jakub Falhar (trenér), Antotnín Pešat, Jakub Glogar, Radim Bartík, 
Marek Nový, Adam Grosman, Pavel Michal Lichý, Tomáš Vyorálek, Jaroslav Pospíšil 
(trenér)

HRAJEME SI POHÁDKY
Každou návštěvu dětí ze základní či 
mateřské školy naši uživatelé netrpě-
livě čekají. Děti k nám vždy přicházejí 
s připraveným programem a veselou 
náladou, s  radostí zpívají písničky, 
předvádí naučená taneční vystou-
pení a  pokaždé přinesou seniorům 
vlastnoručně vyrobený dáreček.

Poslední návštěva dětí z MŠ Butovic-
ká byla ale trošku jiná. Nejen že nám 
děti přišly zahrát pohádku O kůzlát-
kách, ale i my jsme zahráli pohádku 
zase pro ně. Byla o Červené Karkul-
ce a myslím, že se dětem moc líbila.

Jsem přesvědčena, že setkávání se 
s  uživateli Domova je pro děti vel-
mi přínosné. Chtěla bych dětem ze 
všech škol a školek a jejich učitelkám 
poděkovat, že po celý rok na nás my-
slí, docházejí za námi a v dětech pro-
bouzí radost z pomoci druhým. Pře-
jeme vám krásně prožité prázdniny 
a budeme se na vás zase v září těšit.

Bc. Jarmila Pomikálková, DiS.

KÁCENÍ MÁJE U SV. ANNY
Ke konci měsíce května jsme pořá-
dali v  Domově sv.  Anny již tradiční 
a  oblíbenou akci Kácení máje. Se 
zdobením i stavěním májky nám cho-
dí vypomáhat paní učitelky s  dětmi 
z MŠ Butovická, které nám nakonec 
kolem vztyčené májky i zatancovaly.

Kácení máje proběhlo na zahradě 

Domu pokojného stáří – Domova 
sv. Anny, bohudíky nám počasí ten-
to den velmi přálo. Vyplatilo se ne-
podcenit přípravu – zajistit občerst-
vení, posezení na zahradě, kulturní 
program, dobrovolníky i  dostatečné 
množství pracovníků. K tanci i posle-
chu vyhrával DJ Paul Doctor, což je 
samo o  sobě záruka dobré zábavy, 

jelikož dokáže skvěle přizpůsobit re-
pertoár svému publiku. O  zpestření 
programu se postarali canisterapeu-
tičtí pejsci, mažoretky Petra a samot-
né pracovnice Charity, které secvičily 
vystoupení na známou píseň Micha-
la Davida Poupata. Uživatelé Domo-
va sv. Anny měli možnost se pobavit 
společně se svými rodinami a přáteli, 
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ochutnat klobásy z  grilu a  další ob-
čerstvení.

Přesto byla tato akce něčím výjimeč-
ná – poprvé za dobu činnosti Charity 
Studénka měli možnost se zúčastnit 
také uživatelé pečovatelské služby, 
kteří si toto odpoledne také báječně 
užili.

Chci vyjádřit poděkování všem pra-
covníkům a  dobrovolníkům, bez 

jejichž aktivního zapojení by uspo-
řádání takové akce nebylo možné. 
S  radostí jsem sledovala, jak spolu-
práce všech funguje jako dobře na-
mazaný stroj.

Mgr. Linda Fabianová
vedoucí Domova sv. Anny

TAMBURAŠI A NOC KOSTELŮ
V  roce 2009 se v ČR poprvé konala 
akce s  názvem Noc kostelů. Vznik-
la v roce 2001 v Německu a dostala 
se k  nám z  Rakouska. Má umožnit 
nejen věřícím, ale především široké 
veřejnosti nezávazné setkání s křes-
ťanstvím. Koná se jednou ročně ve 
večerních a nočních hodinách a mů-
žete si při ní projít kostel se všemi 
jeho zákoutími, poslechnout si kon-
cert, zhlédnout divadelní představení 
nebo si třeba zkusit zapreludovat na 
varhany.

Letos se součástí této události stal 
také náš soubor, který 2. června při-
jal pozvání Farního sboru Českob-
ratrské církve evangelické v  Novém 
Jičíně a  svým hodinovým koncer-

tem ji zahájil. Protože náš repertoár 
neobsahuje mnoho skladeb, které 
by plně vyhovovaly důstojnému pro-
středí kostela, upravil jsem ještě ně-
kolik písní s  křesťanskou tematikou. 
Kromě Sboru Židů, Českých perel, 
Ave Maria, Larga z Novosvětské, Pie 
Jesu nebo Poemu, které už běžně 
bývají součástí programu, jsme nově 
zahráli skladby Kyrie eleison, Nadate 
turbe, Apoštolská nebo Vás posílám 
rozsévat lásku. Na některé z nich se 
můžete těšit i na vánočním koncertě.

Téměř minutový potlesk vstoje nám 
vyrazil dech stejně jako mnohá krás-
ná slova od diváků, kteří se za námi 
přišli do šatny podělit o  své dojmy. 
Nádherná akustika modlitebny a vel-

mi vřelé přátelské přijetí udělaly z vy-
stoupení zážitek, na který dlouho ne-
zapomeneme.

Mgr. Jindřich Foltas
umělecký vedoucí souboru

SETKÁNÍ A GALAKONCERT EVROPSKÉHO MLÁDEŽNICKÉHO TAMBURAŠSKÉHO ORCHESTRU PO 15 LETECH
Vše začalo přivezením nových „sri-
jemských“ nástrojů a potřebou naučit 
se na ně hrát. To se psal rok 2008. 
Naším prvním učitelem byl Franjo 
Slavo Batorek a tento chorvatský di-
rigent nám doporučil účast na Evrop-
ském mládežnickém tamburašském 
soustředění (EOTK). Tam se setkáva-
jí mladí a začínající tamburaši a pod 
vedením evropských dirigentů se učí 
a zdokonalují ve hře na tyto drnkací 
nástroje. Hráči jsou z celé Evropy – 
ze Srbska, Chorvatska, Rakouska, 
Černé Hory, Bosny a  Hercegoviny, 
Slovinska a také z Česka.

První setkání v  roce 2008 v  Banja 
Luce (Bosna a Hercegovina) bylo ješ-
tě bez naší účasti. V roce 2009 se již 
setkání zúčastnili v Černé Hoře první 
odvážní členové našeho Tambu-
rašského souboru Brač Studénka – 
Hanka, Matěj, Mája a Jiří. Hned poté 
Hanka Burdová již začala s ostatními 
dirigenty organizovat i  soustředění 
EOTK u  nás ve Studénce. Hlavním 
důvodem byla touha, aby se co nej-

více členů ze Studénky mělo šanci 
učit od těch nejlepších. Ne všichni 
totiž mají možnost obětovat 2  týdny 
dovolené či prázdnin a na vlastní ná-
klady cestovat přes půl Evropy, aby 
doslova zavřeni mimo civilizaci, např. 
v Srbsku a minimálně 8 hodin denně 
do rozedření prstů hráli a hráli… Tak 
se stalo, že již v roce 2010 byla naše 
Studénka centrem evropské tambu-
rašské hudby. Možná si vzpomene-
te na závěrečný koncert na náměstí 
u kašny. S odstupem času vám mů-
žeme sdělit, že jste opravdu slyšeli 
jedny z  nejlepších tamburašských 
hráčů.

Po Studénce pak probíhala soustře-
dění EOTK každý rok v  jiném státě, 
v jiném složení účastníků i dirigentů, 
ale vždy již s naší účastí. Tedy s účastí 
těch členů, kteří měli chuť a čas učit 
se od nejlepších. A  letos nám všem 
hráčům, kteří za těch 15  let prošli 
soustředěními, přišlo pozvání na vel-
ké setkání po 15  letech, zakončené 
velkým koncertem. Hned jsme věděli, 

že se určitě chceme zúčastnit a  se-
tkat se s našimi kamarády a dirigen-
ty, které jsme za tu dobu poznali. Po-
skládali jsme posádku jednoho auta 
ve složení Marcela Škarupová, Marie 
Dreslerová, Hana Burdová a  Pavel 
Piša a ve čtvrtek 18. května v 9 hodin 
ráno jsme vyrazili na cestu do Bosny 
a Hercegoviny. Do krásného podhor-
ského města Banja Luka.

Na místo jsme dorazili před půlno-
cí, a  to už nás přijel ubytovat sám 
Spomenko Guzijan, místopředseda 
Evropského tamburašského svazu 
(ETS), který má sídlo právě v Banja 
Luce a  který zaštiťuje všechna tato 
tamburašská klání. V  pátek ráno 
byl čas rychle navštívit město a  po-
obědvat. Pak už bylo nutno se pře-
sunout na místo velkého kulturního 
dění, do krásné budovy Banski Dvor, 
kam jsme to měli cca 10 minut pěšky, 
a cestou jsme ještě stačili obdivovat 
krásy tohoto města.
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Před první zkouškou proběhlo 
důležité oficiální setkání zástupců 
všech zúčastněných zemí, vedení 
ETS a  dirigentů u  primá-
tora Banja Luky. Českou 
republiku se ctí reprezen-
tovala Hanka Burdová.

Pak už jsme se všichni 
začali připravovat na prv-
ní zkoušku a rozpoznávat 
staré známé – po 15  le-
tech i  neznámé tváře. Oč 
radostnější bylo, když se 
z některých vyklubali naši 
nyní již dospělí kamará-
di! Toto setkání, a  hlavně 
společná muzika s  nejlepšími byla 
pro nás i  zkouška, jakou dlouhou 
cestu jsme ve Studénce ušli od doby, 
kdy jsme poprvé vzali do rukou tyto 
srijemské nástroje… A musím sebe-
kriticky poznamenat, že jsme takový-
mi gymnazisty. Posun tam je obrov-
ský, ale v některých skladbách máme 
stále co dělat, abychom udrželi krok 
s ostatními. Přece jen, mnoho tehdej-

ších dětí si už založilo vlastní soubo-
ry, někteří z nich jsou i učitelé a hrou 
na tambury se živí.

Po celodenním sobotním zkouše-
ní střídavě se všemi dirigenty přišel 
obávaný společný koncert. Na něm 
zazněly písně, které se hrály i ve Stu-
dénce před 13  lety, např.  Duj Duj – 
kdo si z nynějších i bývalých členů ve 
Studénce vzpomene na tuto píseň, 
jistě se ještě dnes z obtížnosti sklad-
by otřese. Zazněly i známější a  jed-

nodušší (pro nás) skladby jako Final 
Countdown či Brahmsův Valčík, ale 
i  písně pro nás zcela nové. Vystou-

pení se perfektně vydařilo 
a  nadšený sál si vyžádal 
opakování právě známé 
skladby Final Countdown.

Mnoho plechovek české-
ho piva jsme rozdali u ve-
čeře a poslouchali, kdo se 
čím živí a  jak se má. Ov-
šem zjistit vše od všech... 
to bychom tam museli být 
minimálně celý týden. Ješ-
tě v neděli po snídani jsme 
se dvě hodiny loučili před 

hostelem a následně se každý rozjel 
do své země, směrem na Osijek, Za-
greb, Bělehrad, Novi Sad, Požegu, 
Pančevo… a  my směrem do naší 
Studénky. Dlouho budeme vzpomí-
nat.

Hana Burdová a Pavel Piša

JARNÍ SOUSTŘEDĚNÍ HOROLEZECKÉHO ODDÍLU STUDÉNKA NA RABŠTEJNĚ
Jak už to každoročně bývá, členové Horolezeckého od-
dílu Studénka se setkali v malebné krajině horských lesů 
CHKO  Jeseníky v  blízkosti zříceniny hradu Rabštejn. 
Místo oplývá svým neobyčejným kouzlem, za kterým jez-
dí nejen příznivci skalních sportů, ale také milovníci turis-
tiky či cyklistiky. Krásu místa ještě podtrhuje útulná chata 
s již tradičním sortimentem nabídky občerstvení. Ovšem 
největším bonusem místa je jeho velmi slabý internetový 
signál, takových míst v ČR už moc nenajdeme, že?

I  přes nepříznivou předpověď počasí jsme se sešli za 
poměrně vysoké účasti našich oddílových členů, a  to 
již ve čtvrtek v  poledne, kdy akci oficiálně zahájili ve-
doucí Jakub a  Filip. Celý prodloužený víkend se pak 
trénovalo na skalách, opakovaly se zdravotnické zákla-
dy první pomoci, školili se instruktoři. Po řádných výko-

nech, kdo měl ještě sílu, hrál míčové hry nebo pétanque. 
A když už nebylo vidět na krok, opekly se špekáčky, hrálo 
na kytaru a zpívalo u svitu ohně. Jediné odpoledne nás 
počasí zahnalo do chaty, kde jsme se zabavili hraním her 
a plánováním společných lezeckých akcí.

V neděli nás ještě čekala cesta domů. Naštěstí loučení 
nebývá smutné, protože víme, že se zas můžeme těšit na 
brzkou shledanou například na trénincích na umělé stěně 
spadající pod ZŠ v ulici Sjednocení nebo na některých ze 
společných letních akcích. Ty by však nemohly vznikat 
bez záštity města Studénka, kterému tímto za finanční 
podporu děkujeme.

Hanka Bíbová
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VÍKENDOVKA: ZLATOKOPECKÁ HOREČKA – AKCE ZÁLESÁCKÉHO ODDÍLU CH.A.O.S. STUDÉNKA 
A ZÁLESÁKU ŽDÁNICE
Koncem května se v  našem od-
dílu objevila informace, že se 
v  Čeložnicích v  místním potoce na-
chází hromada zlata. Proto jsme si 
sbalili potřebné věci a prozíravě jsme 

vyrazili za dobrodružstvím už v pátek 
2.  června. Po příjezdu na základnu 
jsme se potulovali po okolí, pozdravili 

jsme se s dalšími zlatokopy, a proto-
že noční hodina už pokročila, šli jsme 
spát, abychom načerpali dostatek sil 
na sobotní rýžování.

Ráno po snídani se staří, mladí, tlus-
tí, tencí, zkrátka všichni zlatokopové 
vrhli k potoku – zlatá horečka se roz-
jela naplno. Vyrýžované zlato jsme 
měnili u místního bankéře podle ak-
tuálního kurzu za dolary. Za vydělané 
peníze jsme si museli zajistit ubyto-
vání, jídlo na celý den a noc, ale také 
jsme přebytky mohli utratit v obchodě 
za sladkosti anebo jsme to mohli po-
řádně roztočit v kasinu. Stovky dolarů 
měnily majitele jak na běžícím pásu. 
Na konci dne jsme unavení, ale spo-
kojení poseděli u  ohně s  kytarou 
a pak jsme šli dobře naladění spát.

Neděle se nesla ve znamení balení, 
loučení a jízdy vlakem zase domů do 
Studénky.

Akce byla dotována z veřejné finanč-

ní podpory našeho města, za což dě-
kujeme.

Gergi
člen oddílu CH.A.O.S. 
Studénka
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MSV Metal Studénka, a.s. 
podporuje lidi s handicapem 
Po tvrdé ráně osudu je upoután na invalidní vozík. Přesto všechno je usměvavý 
a  má vždy dobrou náladu. Představujeme vám pana DUŠANA JANČIČKU 
z  Orlové Poruby, jediného uměleckého kováře na invalidním vozíku u  nás 
a možná i v Evropě. 

Tvoří ve své malé dílně U Dušíka krásné kovářské výrob-
ky. Vždy říká, že handicap neznamená nemožnost praco-
vat. Potkali jsme ho na Křídlení v Ostravě a zaujal nás jeho 
příběh natolik, že jsme se rozhodli jej podporovat a vydra-
žili jsme jeho jedinečné dílo Tvoření ZeMě. 

  Pana Jančičku jsme v květnu přivítali u nás v MSV Metal 
Studénka. Přijel si prohlédnout naši kovárnu, aby zde nasál 
kovářskou atmosféru. Provozem jej osobně provedl pan 
Pavel Krajča, generální ředitel. Bedlivě a se zaujetím při-
tom sledoval své kolegy-kováře při jejich těžké práci. 

Přesvědčil nás o tom, že je to skutečně člověk 
s „velkým srdcem“ a proto jsme se rozhodli, že s ním 
budeme i nadále spolupracovat.

pro zdraví vaší rodiny

Kč

až

Přihlaste se k nám 
do 30.9.2023

Pošta partner
Studénka
2. května 504

Kč

na specifické diety
(pro všechny bez omezení)

Kč

na péči 
o duševní zdraví

Kč

pro těhotné 
a maminky

až ažaž

Běžecké tréninky pro všechny – MILAN HRAZDĚRA – trenér 

Sportování na čerstvém vzduchu, posílení fyzické a mentální kondice.

Rádi běháte, nebo chcete začít?

Otevírám pro všechny zájemce skupinové i osobní běžecké tréninky pod mým vedením. 

Pomůžu se správným běžeckým stylem, naučím správné běžecké zásady, vytvořím smysluplný a

správně vedený tréninkový plán na míru.

Rád předám své dlouholeté běžecké zkušenosti.

Organizace tréninků:

1-2 lekce/týden s osobním vedením + tréninkový plán

1 lekce – 100 Kč

12 lekcí – 1000 Kč

(1 lekce = 1 hodina)

Kontakt: 776 146 787, hrazderamilan@seznam.cz

Vizitka: 

Milan Hrazděra, Atletický klub SSK Vítkovice

20let  běžecké  přípravy  ve  vrcholové  atletice  (hl.  disciplína  -  3000m  překážek,  1500m,  5000m,

10 000m), reprezentant ČR v atletice (3000m překážek), Kluby: ARC Brno (trenér - Jiří Sequent), A.C.

TEPO Kladno, AC Moravská Slávia Brno (trenér - Michael Nejedlý), SSK Vítkovice (trenér – Augustin

Šulc)



Kalendář akcí
červenec a srpen 2023

08.07.2023 od 19:00 hod.
Sportovní centrum-zimák
ROCKOVÁ NOC	
Koncert kapel DEMOS a BLACK 
ROW
Vstup zdarma

12.07.2023 od 16:00 hod.
Sportovní centrum-zimák
O NEPOSLUŠNÝCH 
KŮZLATECH
Pohádka pro děti
Vstup zdarma

14.07.2023 od 09:00 hod.
náměstí Republiky
FARMÁŘSKÉ TRHY
Vstup zdarma

15.07.2023 od 21:30 hod.
přírodní koupaliště
DĚTI NAGANA
Letní kino – promítání českého filmu
Vstup zdarma

19.07.2023 od 16:00 hod.
Sportovní centrum-zimák
TVOŘENÍ PRO DĚTI
Děti si budou moct vyrobit originální 
dárkové krabičky.
Vstup zdarma

22.07.2023 od 18:00 hod.
Sportovní centrum-zimák
POSLECHOVÝ HUDEBNÍ 
VEČER
Vystoupí Gabriela Dreslerová 
a David Tichopád.
Vstup zdarma

23.07.2023 od 08:00 hod.
Butovická náves
ANENSKÁ POUŤ
Tradiční pouť sv. Anny
Vstup zdarma

26.07.2023 od 16:00 hod.
Sportovní centrum-zimák
LETNÍ SLAVNOST S MÍŠOU
Program pro děti
Vstup zdarma

28.07.2023 od 18:00 hod.
Sportovní centrum-zimák
LETNÍ DISCO PÁRTY
Hraje DJ Křak
Vstup zdarma

02.08.2023 od 16:00 hod.
Sportovní centrum-zimák
BUBLINA, KAM SE PODÍ-
VÁŠ
Karnevalový program pro děti
Vstup zdarma

04.08.2023 od 21:00 hod.
přírodní koupaliště
ŽIVOT PRO SAMOUKY
Letní kino – promítání českého filmu
Vstup zdarma

09.08.2023 od 16:00 hod.
Sportovní centrum-zimák
TVOŘENÍ PRO DĚTI
Výroba květináčů
Vstup zdarma

12.08.2023 od 18:00 hod.
Sportovní centrum-zimák
VEČER U KYTARY 
S J. JALŮVKOU
Vystoupí hudebník Jakub Jalůvka.
Vstup zdarma

16.08.2023 od 16:00 hod.
Sportovní centrum-zimák
KOUZELNICKÉ 
ODPOLEDNE
Vystoupí kouzelník Filip.
Vstup zdarma

19.08.2023 od 14:00 hod.
areál zámecké zahrady
FAJNE LÉTO
Zábavné odpoledne pro rodiny. 
Vagonářské muzeum zdarma
Vstup zdarma

23.08.2023 od 16:00 hod.
Sportovní centrum-zimák
PIRÁTSKÁ POHÁDKA
Program pro děti
Vstup zdarma

25.08.2023 od 18:00 hod.
Sportovní centrum-zimák
ANNA V RINGU
Divadelní představení novojičínské-
ho Divadla bez portfeje
Vstup zdarma

26.08.2023 od 14:00 hod.
Sportovní centrum-zimák
STUDÉNECKÁ 
KOŠTOVAČKA
Dobré jídlo, soutěž O nejlepší studé-
necký koláček, program pro děti, od 
18:00 hod. cimbálová muzika
Vstup zdarma

27.08.2023 od 08:00 hod.
hřiště u ZŠ F. k. Tomáška
BARTOLOMĚJSKÁ POUŤ
Tradiční pouť sv. Bartoloměje
Vstup zdarma

30.08.2023 od 16:00 hod.
Sportovní centrum-zimák
ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE 
S KLAUNEN HOPSALÍNEM
Program pro děti
Vstup zdarma
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